
Esborrany acta de Ple

ACTA NÚM. 05/2018
PLN/2018/5

ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 12 DE JULIOL DE 
2018.

Data: 12 de juliol de 2018.
Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 23:00 h.
Lloc: Sala de sessions.

A les 20:00 hores del  dia dotze de juliol  de dos mil divuit,  es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa  
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr.  
Miquel Serra Godia, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la del Secretari Sr.  
Pere Biedma Agüera, que certifica.

ASSISTENTS :

Alcalde-President:
Sr. Miquel Serra i Godia (ERC).

Regidors-Tinents d’Alcalde:
Regidor-Primer Tt. d’Alcalde:
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Regidora-Segona Tt. d’Alcalde: 
Sra. Laia Sisó i Sanjuan (ERC),
Regidora-Tercera Tt. d’Alcalde 
Sra. Maite Codina i Badia (ERC).
Regidor-Quart Tt. d’Alcalde:
Sr. Jaume Bernis i Castells (ERC).

Regidors:
Sr. Jordi Estela i Ribes (ERC).
Sra. Noelia Díaz i Charles (ERC)
Sr. Jordi Janés Girós (PDECAT).
Sra. Esther Ibars i Vitores (PDECAT).
Sr. Gerard Companys Pujol (PDECAT)
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).

Secretari.
Sr. Pere Biedma i Agüera.
Interventora.
Sra. Ester Abellana Mogues.

Grups municipals:
Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Partit Demòcrata Català (PDeCAT).
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit Popular de Catalunya (PPA)

ABSÈNCIES:

Es donen les absències excusades dels regidors/es següents: 
-Fins al 5 è. punt de l’ordre del dia de la regidora Sra. Esther Ibars Vitores (PDECAT).
-Durant tota la sessió: el Sr. Simeó Abad i Moliné (PPC) i la Sra. Sra. Dolors Godia i Serra (SA).

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Es  celebra  sessió  ordinària,  prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb  l’antelació  i  forma  
reglamentària,  amb  quòrum  d’assistència  suficient.  Oberta  la  sessió  i  declarada  pública  per  la  
Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos al següent

ORDRE DEL DIA:
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A) PART RESOLUTIVA.

1.- Expedient PLN/2018/1/2.      PROPOSTA D'APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.  

Donat per llegit els esborranys de les actes corresponents a les actes del Ple corresponent a les sessions: 

-PLN/2018/3- Ordinària del dia 12 d’abril de 2018.

Es proposa per l’Alcaldia  la seva aprovació,  preguntant  l’Alcalde  als membres  de  la  Corporació  si tenen 
alguna observació a formular.

Oberta deliberació es donen les intervencions, en síntesi, següents:

1.- El regidor Sr. Manel Ezquerra, del grup municipal de SA, sol·licita l’esmena de l’error material, al punt 16.- 
Expedient 1362/2018. MOCIÓ PER ESTABLIR UN TERMINI OBLIGATORI A L'HORA DE RESPONDRE LES 
INSTÀNCIES PRESENTADES PER LA CIUTADANIA. En el darrer paràgraf de la part deliberativa, 

ON DIU:

/…El regidor Sr. Manel Ezquerra pregunta quina serà la persona responsable de saber a quin departament o 
regidor es traspassen les instal·lacions?...

HA DE DIR:
 
/... El regidor Sr. Manel Ezquerra pregunta quina serà la persona responsable de saber a quin departament o  
regidor es traspassen les instancies?...

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 10 dels  13 regidors que 
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

2.-  Expedient  1841/2018.  APROVACIÓ  DEL  REGLAMENT  REGULADOR  DE  LA  COMISSIÓ  DE  
FESTES.

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de cultura i governació celebrada el dia  20 de  
juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS:

Considerant que per Provisió d'Alcaldia de data 3 de maig de 2018, es va sol·licitar informe de Secretaria en 
relació  amb  el  procediment  i  la  Legislació  aplicable  per  aprovar  l’APROVACIÓ  DEL  REGLAMENT 
REGULADOR DE LA COMISSIÓ DE FESTES.

Vist  l’informe  de  secretaria  i  l'avantprojecte  elaborat  pels  serveis  tècnics de  cultura  que  es proposà  a  la 
Comissió Informativa de Cultura i Festes, així com a la Comissió de Governació  com a Comissió d'estudi per 
conformar definitivament EL REGLAMENT REGULADOR DE LA COMISSIÓ DE FESTES. 

Realitzada la tramitació corresponent i vista la competència del Ple, en virtut dels articles 22.2.d) i 49 de la 
Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, 178 del Text Refós de la Llei Municipal i 
de Règim Local de Catalunya aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, i 63 del Reglament d'Obres, 
Activitats i Serveis de les Entitats Locals aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, es proposa al mateix  
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l'adopció del següent 

Es proposa l’adopció del següent
 
ACORD
 
PRIMER.  Aprovar inicialment el REGLAMENT REGULADOR DE LA COMISSIÓ DE FESTES, en els termes 
en què figura en l'expedient. Així com l’anagrama de la mateixa.
 
SEGON. Donar audiència prèvia a les Associacions i entitats que es puguin considerar interessades dins de 
l’àmbit territorial que estiguin inscrits en el Registre d'Associacions Veïnals i les finalitats de les quals guardin  
relació  directa  a  fi  de  la  disposició,  i  recaptar  directament  l'opinió  de  les  organitzacions  o  associacions  
reconegudes per llei que agrupin o representin a les persones els drets de les quals o interessos legítims es 
veiessin afectats per la norma i les finalitats de la qual guardin relació directa amb el seu objecte.
 
Es podrà prescindir-se dels tràmits d'audiència i informació públiques previstos en l'article 133 en el cas de  
normes pressupostàries  o organitzatives  de  l'Administració  General  de  l'Estat,  l'Administració  autonòmica, 
l'Administració  local  o de les organitzacions dependents o vinculades a aquestes,  o quan concorrin raons 
greus d'interès públic que ho justifiquin.
 
TERCER. Sotmetre  a informació  pública i  audiència  dels interessats  i d'aquells  veïns o Associacions que 
hagin exercit  la iniciativa per a la formació de l'Ordenança, per un termini mínim de trenta dies, mitjançant  
anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, i en el tauler d'anuncis de la Corporació, perquè aquests  
puguin examinar  l'expedient  i  formular  les reclamacions  i  els  suggeriments  que estimin pertinents.  De no 
presentar-se reclamacions o suggeriments en l'esmentat termini, es considerarà aprovat definitivament sense 
necessitat d'acord exprés pel Ple.
 
Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat].
 
QUART.  Facultar al Sr. Alcalde-President per subscriure i signar tota classe de documents relacionats amb  
aquest assumpte.
 
Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 10 dels  13 regidors que 
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

3.-  Expedient  1053/2018. MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA RELATIVA AL SERVEI  DE SANEJAMENT  
ALS POLÍGONS  INDUSTRIALS  L'ART.  6.  CONDICIONS  D'ABOCAMENT  (LÍMITS)  I  APROVACIÓ  DE 
TEXT REFÒS.  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa de governació celebrada el dia  20 de juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS:

Considerant que, per Provisió d'Alcaldia de data 14 / de març / 2018, es va sol·licitar informe de Secretaria en  
relació  amb el procediment  i la Legislació  aplicable  per la Modificació  de l’ordenança relativa  al servei  de  
sanejament d’aigua als polígons industrials l'art. 6. Condicions d'abocament (límits) i aprovació de text refós..
 
Considerant acreditada per la motivació de la proposta que es pot ometre la consulta prèvia per considerar  
suficient motivat que no hi ha un impacte significatiu en l'activitat econòmica, ni s’imposa obligacions rellevants  
als destinataris ni regula aspectes parcials d'una matèria. 
 
Realitzada  la tramitació  legalment  establerta  i vist l'Informe de Secretaria,  es proposa al  Ple l'adopció  del  
següent 
 

ACORD
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PRIMER.  Aprovar  inicialment  la  Modificació  de  l’ordenança  relativa  al  servei  de  sanejament  d’aigua  als 
polígons industrials l'art. 6. Condicions d'abocament (límits) i aprovació de text refós en els termes en què  
figura en l'expedient.
 
SEGON. Donar audiència prèvia a l’ACA i recaptar directament l'opinió de les organitzacions o associacions 
reconegudes per llei que agrupin o representin a les persones els drets de les quals o interessos legítims es 
veiessin afectats per la norma i les finalitats de la qual guardin relació directa amb el seu objecte.
 
TERCER. Sotmetre  a informació  pública i  audiència  dels interessats  i d'aquells  veïns o Associacions que 
hagin exercit la iniciativa per a la formació de la modificació de l'Ordenança, per un termini mínim de trenta 
dies, mitjançant anunci publicat en el  Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de la Corporació, 
perquè  aquests  puguin  examinar  l'expedient  i  formular  les  reclamacions  i  els  suggeriments  que  estimin 
pertinents. De no presentar-se reclamacions o suggeriments en l'esmentat  termini,  es considerarà  aprovat  
definitivament sense necessitat d'acord exprés pel Ple.
 
Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat].
 
QUART.  Facultar  a  Alcalde-President  per  subscriure  i  signar  tota  classe  de  documents  relacionats  amb 
aquest assumpte.

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 10 dels  13 regidors que 
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

4.-  Expedient  2308/2018.  PROPOSTA  D’ACORD  D’ADHESIÓ  AL  SISTEMA  D’ADQUISICIÓ 
CENTRALITZADA DE  L’ASSOCIACIÓ  CATALANA DE  MUNICIPIS  I  COMARQUES  I  DEL  CONSORCI  
CATALÀ PEL DESENVOLUPAMENT LOCAL  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de governació celebrada el dia 20 de juny de 
2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS

Més de set anys enrere, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (en endavant, ACM) decidí crear  
l’embrió  d’una  central  de  compres,  i  aprofundir  en  les  sinergies  alhora  de  poder  contractar  de  forma  
conjunta.  Els  estalvis  pels  ens  locals  associats  que  es  volien  assolir  eren  de,  com  a  mínim,  doble  
tipologia: de preu, aconseguint per volum agregat economies d’escala; i l’estalvi de procediment, assolint  
la optimització de les estructures locals, amb aminoraments dels terminis en el procediment administratiu.
  
Fou  amb  aquests  antecedents,  pels  quals  l’ACM  impulsà  la  creació  del  Consorci  Català  pel  
Desenvolupament Local (en endavant, CCDL), ens local, de caràcter associatiu, de naturalesa voluntària,  
amb  personalitat  jurídica  pròpia,  inscrita  en  el  registre  d’ens  locals  del  Departament  de  Governació  i  
Relacions Institucionals. Els ens consorciats són els Consells Comarcals del Pla de l’Estany, l’Alt Camp, la  
Segarra, el Pallars Jussà i l’Anoia, les Diputacions de Lleida, Girona i Barcelona, així com naturalment la  
mateixa ACM, on radica el domicili social del consorci. El CCDL per acord de la seva Assemblea general  
de data 17 de setembre de 2009, va aprovar la modificació dels seus estatuts per tal de crear un sistema  
de contractació centralitzada, configurant-se com un servei especialitzat de contractació, per tal de donar  
servei als ens locals de Catalunya. Aquest sistema es basa en el Text refós de la Llei de contractes del  
sector  públic  (TRLCSP),  on  regula  l’adhesió  a  sistemes  externs  de  contractació  centralitzada  de  
comunitats  autònomes  o  d’entitats  locals  per  part  d’altres  entitats  locals  mitjançant  els  corresponents  
acords. Previsions que la nova la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per  la 
que ens transposen a l’ordenament  jurídic espanyol  les Directives del  Parlament  Europeu i del  Consell  
2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, recull a la seva DA 3a.10.
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Complementàriament,  el  16 de  setembre  de  2014, el  Comitè  executiu  de  l’ACM, acordà  constituir  una 
central  de  contractació  d’acord  amb previsió  legal  de  la  Llei  reguladora  de les Bases del  Règim Local  
(LRBRL),  en  els  termes  introduïts  en  l’apartat  3  de  la  Disposició  addicional  5a  per  la  Llei  de  
racionalització  i  sostenibilitat  de  l'Administració  local  (LRSAL).  La  central  de  contractació  de  l’ACM es  
regeix per un Reglament de funcionament aprovat pel Comitè Executiu de l’ACM de data 14 de desembre  
de 2014. 

L’adhesió al sistema d’adquisició centralitzada del CCDL no suposa la obligació d’efectuar cap, algunes o  
totes  les contractacions  o serveis  a  través  de  la  Central  de  Compres  del  CCDL, podent  optar  l’entitat  
destinatària  per  utilitzar  aquest  sistema  o  qualsevol  altre  establert  en  la  legislació  de  contractació  
pública. 

FONAMENTS DE DRET

1. Article 228 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la que ens  
transposen a l’ordenament  jurídic  espanyol  les Directives  del  Parlament  Europeu i del  Consell  
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 (nova LCSP), que regula l’adhesió a sistemes  
externs  de  contractació  centralitzada  de  comunitats  autònomes  o  d’entitats  locals  per  part  
d’altres entitats locals mitjançant els corresponents acords.

2. Article  153  de  la  nova  LCSP  pel  que  fa  a  la  formalització  dels  contractes  administratius  
mitjançant la signatura per les parts del contracte dels corresponents documents contractuals.

3. Disposició  addicional  3a.  10 de  la  nova  LSCP, en  relació  a  la  Disposició  addicional  5a  de  la  
LBRL, en la redacció donada per la LRSAL.

4. Reglament de funcionament de la Central de Contractació de l’ACM aprovat pel Comitè Executiu  
de l’entitat en data 14 de desembre de 2014.

Per tot això, i d’acord amb els antecedents i els fonaments de dret assenyalats anteriorment, es proposa  
l'adopció del següent.

ACORD:

1.-  Acordar  l’adhesió  de  l’Ajuntament  d’Alcarràs  al  sistema  d’adquisició  centralitzada  de  l’Associació  
Catalana de Municipis i Comarques (ACM) i del Consorci Català pel Desenvolupament Local (CCDL), per  
tal  de  poder  efectuar  l’adquisició  de  béns,  subministraments  i  contractació  de  serveis  a  través  de  la  
Central  de  Compres  de  l’ACM-CCDL en les  condicions  i  preus  vigents  en  els  contractes  subscrits  pel  
mateix i amb les empreses adjudicatàries.
 
2.- Facultar  a  l’Alcalde-president  de  l’Ajuntament  perquè  en nom i  representació  d’aquesta  corporació,  
pugui  formalitzar  tots  aquells  documents  que  siguin  necessaris  per  l’efectivitat  del  present  acord,  
permetent  l’adhesió  als  diferents  Acords  marc  que  siguin  d’interès  i  que  la  Central  de  contractació  
formalitzi.

3.-  Comunicar  aquest  acord,  pels  seus  efectes  i  coneixement,  a  l’Associació  Catalana  de  Municipis  i  
Comarques i al Consorci Català pel Desenvolupament Local.

4.- Autoritzar a l’Associació Catalana de Municipis a informar a través dels seus mitjans (web, butlletins,  
xarxes socials...) l’adquisició,  per part d’aquest ens local,  de béns i serveis adjudicats per la Central  de  
Compres del món local com una mesura de difusió de l’activitat d’ambdues entitats.

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El regidor portaveu del grup de SA Sr. Manel Ezquerra es manifesta d’acord tot i indicant que també s’han de  
poder fer adquisicions que puguin ser interessats fora d’aquest sistema. 

El regidor portaveu del grup del PDECAT Sr. Jordi Janés manifesta que així es podrà disposar no solament  
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de major estalvi sinó de major transparència en la contractació.

L’Alcalde li respon que si, que de fet ja es va fent.

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 10 dels  13 regidors que 
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

5.-  Expedient  2310/2018.  PROPOSTA D’ACORD  DE L’AJUNTAMENT  D’ALCARRÀS  D’ADHESIÓ  ALS 
ACORDS  MARC  DEL SERVEI  DE  D’ASSEGURANCES  (EXP.  2015.04)  I  DEL  SERVEI  DE  MEDIACIÓ  
D’ASSEGURANCES  (Exp.  2015.01)  DEL  CONSORCI  CATALÀ  PEL  DESENVOLUPAMENT  LOCAL 
(CCDL) i L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES (ACM)  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de governació celebrada el dia  20 de juny de 
2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS:

1.- Pels serveis de contractació s’interessa l'adhesió als acords marc del servei d'assegurances del Consorci  
Català pel Desenvolupament Local (CCDL) i l'Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM). El fet és  
que l’Ajuntament  ve contractant  l’assegurança de responsabilitat  civil  mitjançant  l’ACM, amb la companyia 
ZURICH i la corredoria  FERRER&OJEDA de Barcelona. L’ACM per mitjà  d’un procediment  de contractació 
pública va adjudicar a aquestes entitats l’assegurança esmentada i altres, propiciant que les entitats locals 
que ho desitgin  puguin adherir-s’hi,  per obtenir  una prestació  amb una millor  qualitat  de servei  i de preu,  
evitant la variació de costos en relació amb la variable sinistralitat, regularitzant la contractació amb economia  
procedimental. No obstant, per part del CCDL s’ha requerit ara a l’Ajuntament de formalitzar aquest adhesió,  
a la qual cosa es procedeix amb el present.

2.- El CCDL, per encàrrec de l’ACM, promou periòdicament, mitjançant les seves Centrals de Contractació, la 
licitació  de  contractes  amb destinació  a  les  entitats  locals  de  Catalunya  recorrent  a  la  utilització  de  les  
tècniques de racionalització  de la contractació  administrativa previstes a la vigent legislació  en matèria  de  
contractes del sector públic, principalment el denominat Acord marc, fórmula, que possibilita la contractació  
de forma agregada de bona part de les demandes de subministraments i serveis que es pretenen atendre,  
d’acord amb les necessitats a satisfer de les entitats locals adherides a l’Associació i detectades a partir de 
les actuacions de prospecció de mercat i estudis que porta a terme el gabinet d’estudis de l’entitat.

A tal efecte es consideren el següents serveis:

A) Servei de pòlisses d’assegurances

3.-  Havent-se  tramitat  la  corresponent  licitació  (Exp.  2015.04),  mitjançant  procediment  obert  amb  valors  
harmonitzats,  d’acord  amb  els  plecs  de  clàusules  administratives  particulars  i  prescripcions  tècniques 
aprovats  per  acord  de  la  Comissió  Executiva  del  CCDL de  14 de  juliol  de  2015 i  publicats  al  perfil  de  
contractant  de  la  citada  entitat,  en  relació  als  articles  concordants  dels  TRLCSP i  resta  de  normativa  
concordant aplicable,  en resultà,  que el CCDL mitjançant l’acord adoptat  en la sessió de la seva Comissió 
Executiva de data 30 de novembre de 2015, va aprovar adjudicar l’Acord marc dels serveis d’assegurances 
amb  destinació  a  les  entitats  locals  de  Catalunya  (Expedient  2015.04),  d’acord  amb  el  següent  detall  
d’empreses  seleccionades  per  lots,  per  un període  de  dos  anys amb efectes  des  l’1 de  gener  de  2016, 
formalitzant-se les esmentades actuacions mitjançant la signatura del corresponent contracte en data 30 de 
desembre de 2015:
-Lot 5. Responsabilitat Civil Patrimonial a favor de la mercantil Zurich Insurance PLC, Sucursal en España

B) Servei de mediació d’assegurances  

4.- En la sessió de la Comissió Executiva del Consorci Català pel Desenvolupament Local que va celebrar-se 
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el dia 14 de juliol 2015 i prèvia tramitació de la corresponent licitació mitjançant procediment obert amb valors 
harmonitzats  de conformitat  amb el  que  determina  el  TRLCSP i resta  de normativa  concordant  aplicable,  
s’acordà  adjudicar  a la societat  mercantil  “Ferrer  & Ojeda Asociados  Corredoria  de Seguros,  S.L.”, l’Acord 
marc del servei d’assessorament i mediació d’assegurances amb destinació a les entitats locals de Catalunya 
(Exp. 2015.01), d’acord amb els plecs de clàusules i prescripcions tècniques aprovats per aquesta entitat en la  
sessió de la seva Comissió Executiva de data 21 d’abril  de 2015, formalitzant-se les citades actuacions en 
data 7 d’agost de 2015 mitjançant el corresponent contracte. 

5.- En data 10 de febrer de 2017, i prèvia tramitació del corresponent procediment administratiu a tal efecte,  
la Comissió  Executiva del  CCDL va acordar  aprovar la cessió,  com a modificació  subjectiva de l’òrgan de  
contractació,  del  mencionat  Acord  marc  del  servei  d’assessorament  i  mediació  d’assegurances  amb 
destinació  a les entitats  locals de Catalunya (Exp. 2015.01), subscrit  entre el CCDL i la mercantil  Ferrer & 
Ojeda Asociados Corredoria de Seguros, S.L., a favor de l’ACM, per a la subrogació, d’aquesta última entitat,  
en la posició del CCDL en relació amb tots els drets i deures derivats de la relació contractual, així com en 
relació a qualsevol altre efecte jurídic, formalitzant-se la dita cessió en data 28 de juny de 2016. 

6.- En data 21 de novembre de 2017, i prèvia tramitació del corresponent procediment a l’efecte, la Central de  
Contractació  de  l’ACM va adoptar  una Resolució  en virtut  de la qual  fou aprovada  definitivament  la  seva 
primera pròrroga, per un període addicional  de 12 mesos més, en els mateixos termes i condicions que es  
venia prestant el servei, formalitzant-se l’esmentada pròrroga en data 30 de novembre de 2017.)

7.- Atès que l’Ajuntament actualment  té contractada  la pòlissa d’assegurances següent  amb la companyia  
ZURICH, i mediador Ferrer & Ojeda Asociados Corredoria de Seguros, S.L., en ocasió dels acords marc de  
l’ACM:

Responsabilitat  Civil Patrimonial  a favor de la mercantil  Zurich Insurance PLC, Sucursal en España, pòlissa  
amb referència 00000084093574, amb vigència des del 01/01/18 al 31/12/18.

C) Fonaments jurídics  

8.- D’acord amb el que determina l’article 20 del TRLCSP els contractes de serveis d’assegurances tenen la 
consideració de contractes privats i es regeixen en quan als seus efectes i extinció pel dret privat.

Vist allò que disposen els articles 227 i ss. de la nova LCSP, en relació a la DA 5a de la LBRL respecte a la  
creació i règim de centrals de contractació i l’adhesió a aquestes. 

Vist allò que disposen els articles 197 i 198 del TRLCSP en relació al règim dels Acords marc.

9.- Atès que per l’import de contracte la competència de l’òrgan de contractació pot estar en qualsevol dels  
òrgans de govern municipal.

10.- Atès que la intervenció fiscalitza la despesa fent constar la existència partida pressupostària suficient per 
atendre la despesa pel pressupost de 2018.

D’acord amb els antecedents i fonaments relacionats, vist l’informe de secretaria,  es proposa per l’Alcaldia  
aixecar al Ple el següent

ACORD:

Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament d’Alcarràs a l’Acord marc del servei de mediació d’assegurances  
amb  destinació  a  les  entitats  locals  de  Catalunya  (Exp.  2015.01)  adjudicat  a  Ferrer  &  Ojeda,  passant  
l’esmentada entitat a tenir la condició de Mediador de l’Ajuntament.

Segon.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament d’Alcarràs a l’Acord marc del servei d’assegurances amb destinació  
a les entitats locals de Catalunya (Exp. 2015.04) i contracte les Pòlisses que a continuació s’indiquen: 

Lot  5. Responsabilitat  Civil  Patrimonial  a favor de la mercantil  Zurich  Insurance PLC,  Sucursal  en 
España, pòlissa amb referència 00000084093574, amb vigència des del 01/01/18 al 31/12/18. 

Tercer.-  Aquests  acords  d’adhesió  produiran  efectes  al  moment  de  la  seva  recepció  per part  de  Ferrer  & 
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Ojeda o a l’ACM-CCDL.

Quart.- Notificar l’adopció del present acord a l’ACM-CCDL (c/ València 231, 6º, 08007, Barcelona) i a Ferrer & 
Ojeda ( C/ Tamarit 155-159, 08015 de Barcelona), així com a la resta d’interessats que s’escaigui, i donar-li  
els efectes de publicitat que siguin preceptius.

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El  regidor  portaveu  del  grup  del  PDCAT Sr. Jordi  Janés  es  manifesta  d’acord  tot  i  indicant  que  es  una 
assegurança amb una companya destacable.
 
Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 10 dels  13 regidors que 
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

6.- Expedient núm.: 4720/2017. REGULARITZACIÓ REGISTRAL I CADASTRAL DE LA FINCA URBANA 
QUE  CONSTA DE  TITULARITAT  MUNICIPAL  AL C.  SANT  SEBASTIÀ  (REF.  CADASTRAL  3650419  I 
FINCA REGISTRAL 5094.  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de governació i patrimoni celebrada el dia 20 de  
juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS:

1.- Vist l’acord del Ple del dia 25 de gener de 2018, que va acordar incoar expedient per a la regularització  
registral i cadastral de la finca urbana que consta de titularitat  municipal al Cr. Sant Sebastià (ref. cadastral  
3650419 i finca registral  5094), als efectes de considerar  si correspon la legítima titularitat  al  Sr. Santiago  
Jové Godia. S’incorporen a l’expedient les certificacions inventarials i registrals corresponents, així com tota la 
informació aportada pel particular per acreditar el seu drets. 
 
2.- Per acord  dictat  en Providència  de  l’Alcaldia  27 de  febrer  de  2018, a la  vista  de  l’estat  de  tramitació  
d’aquest  expedient  i  vista  la  proposta  traslladada  oralment  per  l’interessat  de  practicar-se  la  prova  de 
declaració  de  determinades  persones  que  poden  donar  testimoni  de  la  possessió  que  ell  i  els  seus 
antecessors  han  vingut  realitzant  de  forma  ininterrompuda  sobre  la  finca  avui  urbana  objecte  d’aquest  
procediment  (finca registral  5094 d’Alcarràs i parcel·la  cadastral  amb referència  3650419BG9035S0001TA), 
així com de l’existència en el seu dia de la línia elèctrica que abastia a l’antiga bòvila/teuleria i que discorria  
en part per sobre d’aquesta finca, així com de la condició de regadiu de la mateixa.
 
3.- La declaració testifical de les referides persones es va practicar en data 28/02/2018 directament sobre la  
finca objecte de l’expedient, aixecant-se la corresponent acta per part del Sr. Secretari de la Corporació i amb 
la signatura dels presents. 
 
4.- Vist l’Informe jurídic de l’assessoria jurídica concertada i l’Informe de Secretaria. 
 
 
FETS SOBRE EL FONS DE L’ASSUMPTE  
 
 
1.- L’Ajuntament  d’Alcarràs consta com a propietari  en ple domini  de la finca avui urbana amb la següent  
descripció segons inscripció en el Registre de la Propietat: 
 

“Solar edificable sito en término de Alcarràs, calle San Sebastián, sin número, de superficie dos mil  
metros  cuadrados.  Linda:  fachada,  calle  San Sebastián,  sin  número,  en  una  longitud  de  veinte  
metros;  derecha,  Jaime  Godia  Cabasés,  Ramon Pardell,  Manuel  Agustín  Ibars,  Antonio  Figueras 
Díaz, Josep Maria  Bou y dos mas; izquierda,  José Castells Abad y Jaime Gilard  Godia;  y fondo,  
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Ramona Nadal Casals y Teresa Godia Cabasés.” 
 
2.- Consta inscrita al Registre de la Propietat de Lleida Núm. 2 en nom de l’Ajuntament d’Alcarràs, al volum 
1650, llibre 56, foli 57, FINCA 5094 d’Alcarràs, CRU 25011000346141.
 
3.-  La inscripció  de  domini  a favor  de  l’Ajuntament  prové  de  certificació  expedida  pel  Sr. Secretari  de  la  
Corporació en data 12/12/1989, inscrita a l’empara del mecanisme d’immatriculació previst en l’article 206 de 
la Llei Hipotecària. En l’assentament d’inscripció s’hi fa constar que la certificació municipal aportada com a  
títol inscriptible menciona que “resulta que en el Inventario de Bienes Municipales, en su apartado Inmuebles,  
figura la finca de este número,  en concepto de bienes patrimoniales,  desconociéndose la persona, titulo y  
modo de adquisición por poseerse desde tiempo inmemorial, siendo su destino de propios, sin que consten  
más datos y solicitando su inscripción con arreglo a la Ley”. 
 
4.-  Aquesta  finca  és  correspon  al  Cadastre  amb  la  parcel·la  urbana  amb referència  cadastral  completa  
3650419BG9035S0001TA, i una superfície cadastral de 1.488 m2. 
 
5.-  Aquesta  finca  es troba  ubicada  a la  part  de  darrera  i  continuació  de  la  finca  urbana corresponent  al 
número  60  del  Carrer  Barceloneta,  identificada  com  a  parcel·la  cadastral  urbana  amb  referència  
3650411BG9035S0001WA,  sobre  la  qual  s’hi  troba  construïda  una  edificació  destinada  a  habitatge,  
actualment propietat de l’interessat Sr. Santiago Jové Gòdia, i anteriorment propietat de la seva mare, la Sra. 
Teresa Gòdia Cabases, i que tota ella consta inscrita al Registre de la Propietat  com a finca registral  7319 
d’Alcarràs. 
 
6.-  Sobre la finca objecte  d’aquest  expedient,  registral  5094, existeix  una llarga  controvèrsia  sobre el  seu 
domini  entre  l’Ajuntament  d’Alcarràs,  titular  registral,  i  la  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabasés  i  els  seus  fills,  que  
consideren que el ple domini  els pertany per herència  dels seus antecessors,  al·legant  a més a més que  
n’han mantingut de forma ininterrompuda la possessió directa i immediata a títol de propietari. 
 
7.-  En la implantació del Cadastre de Rústica (anys 1954-1956), els terrenys corresponents a aquesta finca  
es van donar d’alta a favor de l’Ajuntament dins de la parcel·la 833 del polígon 9, corresponent a una parcel·la  
d’1 hectàrea, 40 àrees i 73 centiàrees (= 14.073 m2), declarada com a “erial pastos”, i de forma irregular, que 
s’allargava  per  aquell  paratge  com  a  caients  de  serra  i  altres  porcions  de  terrenys  coneguts  com  a 
“comunals”. 
 
8.-  Amb la revisió cadastral  d’urbana de finals dels anys 80, aquesta  finca es qualifica al Cadastre  com a 
urbana amb la referència indicada 3650419, i s’atribueix la seva titularitat a la Sra. Teresa Gòdia Cabasés. 
 
9.- La Sra. Teresa Gòdia Cabasés i família sempre han al·legat ser els legítims propietaris d’aquests terrenys 
per ostentació de la seva possessió directa i immediata com a finca rústica destinada al conreu de regadiu.  
Aquesta possessió directa i immediata per part de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés li prové per herència del seu  
pare, Sr. José Gòdia Jové, i aquest per herència del seu pare, Sr. José Gòdia Colom, etcètera. 
Segons consta en l’expedient,  la Sra. Teresa Gòdia  Cabasés va adquirir  l’herència del  seu pare,  Sr. José  
Gòdia Jové, en escriptura autoritzada pel Notari de Serós, Sr. Alberto Maria Cordero Garrido, el 27/01/1976, 
número 66 del seu protocol. 
També consta en l’expedient  que el causant Sr. José Gòdia Jové, pare de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés,  
alhora era hereu del seu pare, Sr. José Gòdia Colom, segons escriptura autoritzada pel Notari de Lleida, Sr. 
Diego Pombo Somoza, el 07/03/1952, número 317 del seu protocol. 
 
10.-  Consta en l’expedient  dues fotografies aèries dels anys 70 i 80 obtingudes de la fototeca  de l’Institut  
Geogràfic Nacional  (IGN), en què es pot observar  en les dues com la finca objecte d’aquest expedient  es 
troba íntegrament  conreada  [vol  1973-196 “Interministerial”  i vol  1980-1986 “Nacional”],  fet  que acredita  la  
veracitat de la possessió directa i immediata al·legada. 
 
11.- L’interessat Sr. Santiago Jové Gòdia aporta a l’expedient l’edicte de la “Jefatura de Obras Públicas de la 
Provincia de Lérida” del BOP de Lleida número 75 de data 24/06/1947, pàgines 234 i 235, relatiu al tràmit  
d’informació  pública  de  la  petició  de  la  Sra.  Remedios  Pinent  Escoda  de  declaració  d’utilitat  pública  i 
imposició de la servitud forçosa de pas corrent elèctrica de la línia de transport d’energia elèctrica de 6.000 
volts de Sudanell  a Alcarràs i derivació de línia fins a la bòvila del Sr. Francisco Caberol Sanfidel, resultant  
que en la relació de finques afectades per la servitud forçosa de pas d’aquesta última hi apareix com a finca  
afectada la relativa al Sr. José Gòdia Colom, precedida per la finca del Sr. José Castells Fontanals i seguida  
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per la finca de la Sra. Teresa Monclús Charles, resultant la finca afectada del Sr. José Gòdia Colom (avi de la  
Sra. Teresa Gòdia Cabases) la finca actualment objecte d’aquest expedient. 
 
12.- En data 28/02/2018 se celebra la pràctica de prova testifical directament sobre la finca en qüestió, en què 
es pren declaració als següents testimonis: SR. ENRIC XAVIER RUSIÑOL RIBES, SRA. ROSA GÒDIA SISÓ, 
SR. ANTONI JOVÉ ESCARP i SR. JAUME GARCIA RIBES, que declaren el següent segons acta aixecada a 
tal efecte i signada per tots els assistents: 
 

1.- Que des de  que tenen memòria  tenen coneixement  de que el  Sr. Santiago  Jové  Godia,  i  amb 
anterioritat a ell els seus pares i avis, van ser els posseïdors efectius d’aquesta finca, destinant-la al  
conreu d’hortalisses i fruiters.
2.- Que aquesta finca era regada a través d’un braçal que la vorejava pel fons i la separava de la serra 
i les eres.
3.- Que per sobre d’aquesta finca i passava fins fa uns anys la línia elèctrica d’altra tensió que anava i  
subministrava  al  transformador  ubicat  al  costat  de  l’antiga  bòvila/teuleria  (on avui  en  dia  hi  ha  el  
poliesportiu municipal).

 
13.- La Sra. Teresa Gòdia Cabasès va morir a Alcarràs en data 22/03/2015, segons consta en certificació de  
defunció aportada a l’expedient. 
 
14.- El Sr. Santiago  Jové Gòdia  és l’hereu universal  de la Sra. Teresa Gòdia  Cabasés, segons consta en  
l’últim testament vàlid atorgat  per la causant, que és l’atorgat  davant del rector de la parròquia d’Alcarràs, 
mossèn Josep Moré Estopà, en data 25/11/1987, el qual  va ser protocol·litzat  pel Notari  de Barcelona,  Sr. 
José Alberto Marín Sánchez, el 22/12/2014, segons consta en el certificat d’actes d’última voluntat aportat a 
l’expedient. 
També  consta  en  l’expedient  la  còpia  autoritzada  del  referit  testament,  expedida  pel  Notari  Arxiver  de 
Barcelona, Sr. Lluis Jou Mirabent, en testimoni autoritzat en data 23/05/2017. 
 
15.- Consta que en data 09/10/2007 el Sr. Santiago Jové Gòdia (registre d’entada 2007/3286) sol·licita que es 
revisi la inscripció de domini de l’Ajuntament 
 
16.- En data novembre de 1989 la Sra. Teresa Gòdia Cabasés formula demanda de jurisdicció voluntària per  
a la tramitació d’expedient de domini per a la immatriculació de la porció de terreny, al·legant la falta de títol  
de propietat cert de l’adquisició d’aquesta finca, però al·legant la seva possessió directa i immediata d’ella i 
dels seus causants (pare i avi), i al·legant la titularitat cadastral de la parcel·la. 
Aquest expedient de domini es tramita pel Jutjat de Primera Instància Núm. 1 de Lleida, procediment número 
529/1989.
 
17.- L’Ajuntament  al  tenir  constància  de  l’existència  de  la  tramitació  d’aquest  expedient  de  domini  (per  
haver-se exposat  al  públic  al  taulell  d’edictes  de  l’Ajuntament,  per  ordre  del  Jutjat  i  seguint  la  tramitació 
ordinària dels expedients de domini) realitza les següents actuacions: 
 

-       Sol·licita  al  Cadastre  la  rectificació  de  la  titularitat  cadastral  de  la  parcel·la  36504-11 atribuïda  
inicialment  a  la  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabases  per  la  de   l’Ajuntament,  al·legant  que  els  terrenys 
compresos  en  ella  es  corresponent  amb  part  de  l’antiga  parcel·la  rústica  833  del  polígon  9,  
cadastrada a nom de l’Ajuntament. 
Com a conseqüència d’aquesta petició el Cadastre rectifica la configuració d’aquesta parcel·la, de  
manera que la porció edificada amb façana al carrer Barceloneta número 60 resta com a parcel·la  
36504-11 titularitat  de la Sra. Teresa Gòdia Cabases, i la resta de parcel·la atribuïda al domini de  
l’Ajuntament passa a constituir la nova parcel·la 3650

 
-       Procedeix a inventariar aquests terrenys a l’Inventari Municipal de Béns, i a expedir certificació que  

es  remet  al  Registre  de  la  Propietat  de  Lleida  Número  2  per  a  la  immatriculació  a  favor  de  
l’Ajuntament com a nova finca registral a l’empara de l’article 206 de la Llei Hipotecària, el qual té  
lloc  en  data  27/12/1989,  resultant  la  immatriculació  a  com  a  nova  finca  registral  número  5094 
d’Alcarràs.

-       Compareix  al  procediment  judicial  d’expedient  de  domini  i  formular  oposició  a  la  pretensió  
d’immatriculació  dels  terrenys a favor  de  la  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabasés,  al·legant  que  el  domini 
pertany a l’Ajuntament d’Alcarràs d’acord amb l’exposat. 
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18.- En aquest procediment judicial hi consta la declaració testifical practicada al Sr. Jaume Garcia Segués  
(veí resident al carrer Barcelonet)  i a la Sr. Salvador  Castells Dolcet (veí i marit  de la Sra. Ramona Nadal  
Casals, finada l’any 1988, propietària de la finca confrontant del número 58 del carrer Barceloneta, registral  
2105), ambdós van declarar que la Sra. Teresa Godia Cabasés era posseïdora de la finca en qüestió, negant  
que la mateixa fos posseïda per l’Ajuntament. 
 
19.- A resultes de l’oposició  realitzada  per l’Ajuntament,  en data  18/06/1990 el  Jutjat  de Primera  Instància 
Número  1 de Lleida  va dictar una interlocutòria  en la qual  declara  “no estar suficientemente  justificado el  
dominio a favor de TERESA GODIA CABASES de la finca descrita en el hecho primero de la demanda, como  
de una superfície de 1.853 metros y 90 decímetros, situada en la partida ‘Fraginals’, Polígono 2 del termino  
de Alcarràs y que linda al Norte con Jaime Godia Cabases y  José M. Ribes Ribes; al Sur con Teresa Godia  
Cabasès  y Ramona Nadal  Casals;  al  Este con Jaime  Gilart  Godia  y José Castells  Abad,  y al  Oeste  con  
Antonio Goma Carboné, Ramon Pardell Miarnau, Manuel Agustín Ibars, Antonio Figueras Dias y José M. Bou 
Alabau, para su inmatriculación”, en la mateix resolució s’indica que aquesta denegació ho és “sin perjuicio de 
que  la  persona  que  lo  ha  promovido  pueda  reproduir  su  petición  mediante  la  incoación  posterior  del  
correspondiente juicio declarativo contradictorio”. 
 
Aquesta resolució de denegació de l’expedient de domini va ser confirmat en grau d’apel·lació per l’Audiència  
Provincial de Lleida. 
 
20.- No consta que amb posterioritat a l’esmentat procediment judicial d’expedient de domini la Sra. Teresa 
Gòdia Cabasés iniciés cap altre procediment declaratiu contra l’Ajuntament d’Alcarràs amb la pretensió de  
declarar el millor dret de propietat de la primera respecte el segon. 
 
21.- No consta que en cap moment, ni amb anterioritat  ni amb posterioritat  a la inscripció del ple domini a  
favor de l’Ajuntament, aquest hagi tingut la possessió directa i immediata de la finca, sinó que aquesta ha  
continuat  estant  en  poder  de  la  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabasés  i  a  la  seva  defunció  aquesta  continuï  sent  
exercida  per  part  de  l’interessat  Sr. Santiago  Jové  Gòdia,  fill  i  hereu  universal  de  la  Sra.  Teresa  Gòdia 
Cabasés.
No consta tampoc que l’Ajuntament pretengués la recuperació  possessòria  d’aquesta finca, ni a través de 
procediment administratiu, ni a través de procediment judicial dirigit a tal efecte. 
 
22.- Actualment la finca continua essent posseïda d’una manera efectiva i immediata per part de l’interessat  
Sr. Santiago Jové Gòdia, fill i hereu universal de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés, que al seu temps resideix en  
l’habitatge amb façana al carrer Barceloneta número 60, finca registral 7319.
 
23.- No consta que el Sr. Santiago Jové Gòdia hagi acceptat de forma expressa o tàcita l’herència de la seva  
mare,  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabasés,  en  qualitat  d’hereu  universal  segons  indica  el  testament  esmentat  
anteriorment.
 
 
FONAMENTS DE DRET  
 
 
1.- L’expedient té per objecte determinar si és procedent declarar que el Sr. Santiago Jové Gòdia té un millor  
dret de propietat sobre els terrenys que a data d’avui constitueixen la finca registral número 5.094 d’Alcarràs,  
inscrita  a favor  de l’Ajuntament  d’Alcarràs  com a titular  del  ple domini  en qualitat  de bé patrimonial  o de  
domini privat de l’Administració; d’acord amb els antecedents exposats, i com a continuador de la possessió  
real i efectiva exercida per la seva mare, Sra. Teresa Gòdia Cabasés, finada el 22/03/2015. 
 
Ens trobem davant  d’un procediment  de  naturalesa  patrimonial  i  registral  en relació  a un bé de  titularitat  
formal de l’Ajuntament (en tant que consta inscrit al seu favor al Registre de la Propietat), que té la condició  
de bé patrimonial  o de domini  privat, la propietat  del  qual  es discuteix en la seva integritat  per l’interessa,  
aplicant-se fonamentalment per a aquesta qüestió el dret privat (article 7.3 de la  Llei 33/2003, de Patrimoni  
de les Administracions Públiques). 
 
2.- Amb caràcter previ, cal indicar que el fet que la Sra. Teresa Gòdia Cabasés hagi mort en data 22/03/2015 i  
que a data d’avui no consti  formalment acceptada la seva herència per part del  seu hereu (l’interessat  Sr.  
Santiago Jové Gòdia), converteix aquesta en una herència jacent, d’acord amb l’article 411-9 del Codi Civil de  
Catalunya, vigent en el moment de la defunció, sense que l’actuació realitzada pel Sr. Santiago Jové Gòdia  
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envers l’Ajuntament d’Alcarràs pugui entendre’s com una acceptació tàcita de l’herència, ja que els hereus,  
mentrestant  l’herència  està  jacent,  “poden  fer  actes  de  conservació,  defensa  i  administració  ordinària  de 
l’herència,  incloent-hi  la  presa  de  possessió  dels  béns  i  l’exercici  d’accions  possessòries”  (apartat  1),  no 
implicant aquests actes l’acceptació de l’herència (apartat 2). 
 
La circumstància  que l’herència  de  la  Sra. Teresa  Gòdia  Cabasés  estigui  jacent  implica  que,  mentrestant  
aquesta  situació  de  d’herència  jacent  es  mantingui,  qualsevol  dret  o  situació  que  s’esdevingui  amb 
posterioritat a la mort de la persona aquest dret o situació s’integra en l’herència en situació de jacent. Això  
implica que l’eventual reconeixement d’un millor dret de propietat sobre la finca registral 5.094 en detriment  
de l’Ajuntament  ho hauria  de ser a favor  de l’herència jacent de la Sra. Teresa Gódia  Cabasés,  i un cop  
aquesta s’accepti d’acord amb allò previst en els articles 461-1 del Codi Civil de Catalunya desplegarà  els  
efectes adquisitius dels béns i drets de l’herència per part dels seus hereus, d’acord amb les determinacions 
del títol hereditari corresponent, en aquest cas el testament que consta com a últim atorgat per la causant. 
 
En conseqüència, no hi ha cap obstacle procedimental  per tal que el Sr. Santiago Jové Gòdia actuï com a 
persona interessada en aquest procediment, en tant que hereu universal de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés,  
d’acord amb les facultats de defensa i administració de l’herència que li confereix l’article 411-9 del Codi Civil  
de Catalunya, i també l’article 531-28, lletra a), del mateix Codi Civil. 
 
3.- Entrant al fons de l’assumpte, cal posar de relleu que ni la Sra. Teresa Gòdia Cabasés (l’herència jacent)  
ni l’Ajuntament d’Alcarràs disposen d’un títol  que de manera ineludible  acrediti  l’adquisició  derivativa de la 
propietat de la finca objecte d’aquest expedient (en el sentit de què la propietat s’hagi adquirit de mans d’un  
titular anterior que li hagi transmès de forma a través d’un negoci  jurídic  que impliqui la transmissió de la 
propietat,  com seria,  per exemple,  la compravenda,  la donació,  la successió ‘mortis causa’, etcètera),  sinó  
que ens trobem davant d’un supòsit en el qual ambdues parts al·leguen l’adquisició originària de la propietat  
mitjançant la usucapió o prescripció adquisitiva del domini. 
 
En aquest  sentit,  l’Ajuntament  d’Alcarràs  justifica  l’alta  d’aquesta  finca  en  l’Inventari  de  Béns  Municipal  i  
posterior inscripció per aquesta causa al Registre de la Propietat “desconociéndose la persona, titulo y modo 
de  adquisición  por  poseerse  desde  tiempo  inmemorial”  segons  s’indica  en l’assentament  de  la  inscripció 
registral; mentre que la Sra. Teresa Gòdia Cabasés ha vingut al·legant la possessió efectiva d’aquesta finca a 
títol propi i seguint amb la possessió ininterrompuda duta a terme al seu dia pel seu pare i causant, Sr. José  
Gòdia Jové, i aquest al seu torn del seu pare i causant, Sr. José Gòdia Colom. 
 
La possessió  directa  i immediata  de  la  finca en qüestió  per part  de la  Sra. Teresa Gòdia  Cabasès –avui  
continuada pel seu fill i hereu, el Sr. Santiago Jové Gòdia- no s’ha vist contrariada en cap moment per una  
possessió directa i immediata  per part de l’Ajuntament d’Alcarràs;  així es desprèn tant de les declaracions  
testificals dutes a terme en el procediment judicial d’expedient de domini, com en les declaracions testificals  
practicades en l’expedient administratiu, així com de la resta de dades que consten en l’expedient. 
 
En  conseqüència,  de  les  proves  practicades  recentment,  com  de  la  resta  de  dades  que  consten  en 
l’expedient, pot afirmar-se que l’Ajuntament d’Alcarràs no ha ostentat la possessió real i efectiva de la finca  
registral 5094 malgrat constar inscrita al seu favor des del desembre de 1989, ja que aquesta possessió l’ha  
vingut ostentant de manera efectiva i ininterrompuda la Sra. Teresa Gòdia Cabasés, i al seu torn aquesta com 
a continuadora de la possessió al seu dia duta a terme pel seu pare i causant, Sr. José Gòdia Jové, i aquest  
al seu torn del Sr. José Gòdia Colom. 
 
4.- El  fet  que  la  possessió  directa  i  immediata  de  la  finca  registral  5094 hagi  estat  a  mans  de  forma  
ininterrompuda de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés i aquesta ja li provingués dels seus antecessors suposa dos 
circumstàncies importants: 
 

1)    D’una banda, suposa que les presumpcions derivades  de l’article  38 de la Llei  Hipotecària  no es 
puguin fer  valer  per l’Ajuntament  d’Alcarràs  als efectes  de presumir  que  el  seu dret  de  propietat  
inscrit al Registre des de l’any 1989 existeix i li pertany en la forma determinada per l’assentament  
d’inscripció  i  de  presumir  que  en  disposa  de  la  possessió  de  l’immoble,  ja  que  aquestes  dues  
presumpcions són “iuris tantum”, és a dir, que admeten prova en contrari, en aquest cas la possessió  
efectiva i directa de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés entra en contradicció amb aquesta presumpció,  
destruint-la. 

2)    I d’una altra, tampoc seria operativa la presumpció que li dispensa l’article 35 de la Llei Hipotecària  
sobre possessió pública, pacífica, ininterrompuda i de bona fe per part de l’Ajuntament durant tot el  
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temps de vigència de la inscripció de domini al seu favor, als efectes de fer valer d’una hipotètica  
usucapió o prescripció  adquisitiva  (l’anomenada  usucapió “secundum tabulas” o d’acord  amb allò  
que publica el Registre), ja que la possessió efectiva i directa de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés entra 
en contradicció amb aquesta presumpció, fent-la inoperativa. 

 
Per tant, el fet que l’Ajuntament d’Alcarràs tingui inscrit al seu favor el ple domini de la finca registral 5094 no  
convalida ni converteix en inatacable el seu dret de propietat inscrit front a tercers posseïdors en concepte de  
propietari que entren en contradicció amb aquest dret de propietat, ja que, com s’ha indicat, les presumpcions 
que els articles 35 i 38 de la Llei Hipotecària dispensen a favor dels titulars dels drets inscrits –en  aquest cas  
el dret  de propietat  a favor de l’Ajuntament d’Alcarràs- admeten prova en contrari,  com seria el cas de la  
possessió  directa  i  immediata,  en  concepte  de  propietari,  de  la  Sra.  Teresa  Gòdia  Cabasés,  els  seus 
causants, i avui en dia continuada pel seu hereu, el Sr. Santiago Jové Gòdia. 
 
Tampoc no resulta  aplicable  en aquest  cas el  principi de fe pública en l’exactitud del  Registre  que preveu 
l’article 34 de la Llei Hipotecària, ja que en aque
 
5.- A falta  de títol d’adquisició  derivativa per ambdues parts, cal analitzar la possessió real  i efectiva de la  
finca que en concepte de propietari hagin pogut tenir sobre la finca d’una banda l’Ajuntament d’Alcarràs –que 
té el seu dret de propietat inscrit al Registre de la Propietat- i d’altra banda la Sra. Teresa Gódia Cabasés -a 
la qual li manca aquesta inscripció- amb la finalitat  de determinar qui disposa d’una millor  possessió real i  
efectiva de la finca en concepte  de propietari  que li  permeti  acreditar  aquesta  condició  de propietari  amb 
efectes claudicants respecte l’altre pretendent. 
 
Com ja s’ha indicat anteriorment, l’Ajuntament no ha tingut una possessió real i efectiva sobre la finca registral  
5.094, ja que com ha quedat  acreditat  aquesta  possessió  l’ha exercit  la Sra. Teresa Gòdia  Cabasés i les  
persones de les quals  en prové el seu dret. Per tant,  cal  analitzar  jurídicament  la incidència  que aquesta 
possessió real i efectiva envers el bé inscrit a favor de l’Ajuntament i la seva habilitat per a suposar un millor  
dret de propietat. 
 
En aquest sentit, la possessió efectiva i directa acreditada a favor de la Sra. Teresa Gòdia Cabases, i amb  
anterioritat a ella a favor dels seus causants (pare i avi), suposa una possessió exercida en concepte o a títol  
de propietari, ja que d’acord amb el que consta acreditat aquesta possessió ha estat exercida amb la voluntat  
d’usar de forma plena el bé i a gaudir-ne i disposar-ne, segons concepte del dret de propietat regulat avui en 
dia a l’article 541-1 del Codi Civil de Catalunya, i anteriorment en l’article 348 del Codi Civil espanyol. 
 
D’aquesta manera, estem davant d’una possessió que reuneix els requisits de l’article 521-1 del mateix Codi  
Civil per ser-ho amb efectes civils: “la possessió és el poder de fet sobre una cosa o un dret per una persona,  
com a titular, o per mitjà d’una altra persona”; i que a més a més en aquest cas havia estat transmesa per  
posseïdors amb relació jurídica vinculada els uns amb els altres (article 521-2, apartat  1) i que no ha estat  
clandestina (article 521-2, apartat 2). 
 
Així mateix, i d’acord amb l’article 521-6 del mateix Codi Civil, es presumeix que la possessió al·legada de la 
Sra. Teresa Godia  Cabasés ha estat  continuada des que va adquirir-la dels  seus causants (el seu pare,  i  
aquest del seu avi, ambdós per herència), fet que ens remunta a mitjans del segle XX, com és el cas que a  
l’any 1947 el Sr. José Gòdia Colom (avi de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés) ja era posseïdor d’aquesta finca  
quan és relacionat com a propietari afectat pel pas forçós de la línia elèctrica de subministrament a la bòvila  
del  Sr. Caberol  Sanfidel,  línia  que ha estat  corroborada  com a existent per sobre de la finca fins a dates  
recents pels testimonis que han prestat declaració en aquest expedient. 
 
6.- De manera que estem davant d’una possessió real  i efectiva de la finca que reuneix a més a més els  
requisits de l’article 531-24 del Codi Civil de Catalunya a efectes de la usucapió o prescripció adquisitiva del  
dret de propietat: que sigui en concepte de propietari, pública, pacífica i ininterrompuda, sense necessitat de  
títol ni de bona fe, i tot plegat durant el temps fixat per les lleis, que en aquest cas és el termini de 30 anys  
previst  en  l’article  342  de  la  Compilació  del  Dret  Civil  de  Catalunya,  atès  que  la  possessió  a  efectes 
d’usucapió es va iniciar amb anterioritat a l’entrada en vigor de la Llei 5/2006, de 10 de maig, d’aprovació del  
Llibre Cinquè, l’article 531-27 aprovat per aquesta fixa un termini de 20 anys, no aplicable al cas d’acord amb 
la disposició transitòria 2a de dita llei. 
 
D’aquesta manera, a data d’avui ha transcorregut amb escreix el termini de 30 anys per usucapir aplicable al  
cas; de fet, en el moment de sol·licitar-se l’expedient de domini per a la immatriculació de la finca (novembre  
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de 1989) i desencadenar-se l’oposició de l’Ajuntament a aquesta pretensió (platejada a desembre de 1989),  
pot concloure’s que en aquella  data la usucapió d’acord amb les regles de la Compilació  del  Dret Civil de  
Catalunya (termini de 30 anys) ja havia estat consumada, ja que si ens atenem que a l’any 1947 la possessió  
de  la  finca  ja  l’ostentava  el  Sr. José  Gòdia  Colom,  i  resulta  acreditat  que  la  possessió  real  i  efectiva  va  
continuar amb posterioritat (segons es desprèn de les fotografies del IGN i de les testificals practicades), està  
clar que a la data de formular-se la petició d’expedient de domini es portava exercint una possessió per a  
usucapir  la  finca  durant  més  de  30 anys;  unint-se  al  fet  que  l’Ajuntament  –més  enllà  de  l’oposició  a  la  
pretensió d’expedient  de domini  i subsegüent  inscripció  de la propietat  al seu favor-  no ha realitzat  durant  
aquest temps cap actuació d’interrupció de la possessió real i efectiva per a usucapir de la Sra. Teresa Gòdia  
Cabasés als efectes de l’article  531-25 del Codi Civil de Catalunya. 
 
En conseqüència,  es  disposi  o  no  d’un títol  d’adquisició  previ,  pot  concloure’s  que  la  Sra.  Teresa  Gòdia 
Cabasés  hauria  adquirit  per usucapió el  ple domini  de la propietat  dels  terrenys corresponents a la  finca 
registral 5094 inscrita a favor de l’Ajuntament, amb els efectes previstos en l’article 531-23 del Codi Civil de  
Catalunya, precisant el seu apartat  2 que “l’efecte adquisitiu [de la usucapió]  es produeix sense necessitat  
que la persona que usucapeix faci cap actuació”, és a dir, es tracta d’un mode d’adquisició de la propietat per  
voluntat o ministeri de la llei. 
 
El fet que la finca que ha estat objecte d’usucapió per part de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés estigui inventaria  
per l’Ajuntament com a bé immoble d’una Administració Pública de naturalesa patrimonial no afecta o limita la 
usucapió com a mode hàbil d’adquisició de la propietat en aquests casos, ja que a diferència dels béns de 
domini públic (que tenen el caràcter d’imprescriptibles) els béns patrimonials o de domini privat sí que son  
prescriptibles o usucapibles, segons ho reconeix expressament l’article 30.2 de la Llei 33/2003 de Patrimoni  
de les Administracions Públiques en els següents termes: “de igual forma, estos bienes y derechos podrán 
ser objeto de prescripción adquisitiva por terceros de acuerdo con lo dispuesto en el Código Civil y en las  
leyes especiales”.
 
7.- D’acord amb el que s’ha exposat, havent adquirit la Sra. Teresa Gòdia Cabasés per usucapió el ple domini  
de la propietat dels terrenys corresponents a la finca registral 5094, pot concloure’s que aquesta té un millor  
dret sobre aquesta finca que desplaça la titularitat formal de l’Ajuntament inscrita al Registre de la Propietat,  
la qual ha de claudicar davant aquest millor dret de la Sra. Teresa Gòdia Cabasés adquirit per usucapió. 
 
En conseqüència, escau reconèixer aquesta situació amb la finalitat que la inscripció de propietat a favor de  
l’Ajuntament sigui cancel·lada, i al seu lloc sigui donada d’alta la titularitat dominical de la Sra. Teresa Gòdia 
Cabasés, actualment en situació d’herència jacent, la qual podrà ser adquirida pel seu hereu o hereus fixats  
en el títol hereditari a través dels tràmits de l’acceptació de l’herència (articles 461-1 i següents del Codi Civil  
de Catalunya) i posterior manifestació i adjudicació de la mateixa, serà en aquest moment que es produirà  
l’acceptació de l’herència i que l’hereu o hereus passin a ocupar el lloc del causant en tant que titulars dels  
seus béns i drets, i que aquesta  nova titularitat  pugui tenir accés al Registre  de la Propietat  a través dels 
requisits legalment establerts. 
 
 
8.- En relació  a l’accés de la rectificació  de la inscripció de domini  vigent a favor de l’Ajuntament,  que es  
cancel·la,  a  favor  de  la  Sra. Teresa  Gòdia  Cabases,  que  es dona d’alta,  resulta  d’aplicació  allò  previst  a 
l’article 206, apartat 5, de la Llei Hipotecària, en la seva versió donada per la Llei 13/2015 i l’article 37, apartat  
4, lletra c) de la Llei 33/2003, de Patrimoni de les Administracions Públiques; aquest últim precepte indica que 
“La certificación administrativa expedida por órgano competente de las Administraciones públicas será título 
suficiente  para proceder  a la cancelación  o rectificación  de  las inscripciones  a favor  de la Administración  
pública en los siguientes supuestos: c) Cuando se reconozca la titularidad, mejor derecho o preferencia del  
título  de un tercero  sobre una finca que aparezca inscrita a favor de las Administraciones públicas,  previo 
informe de la Abogacía del Estado o del órgano asesor correspondiente de la Administración actuante”. 
 
En conseqüència, la decisió que adopti al respecte competent, haurà d’anar seguida d’emissió de certificació  
per part del Secretari  comprensiva de la decisió adoptada i de la resta de contingut necessari,  com a títol  
d’inscripció al Registre de la Propietat. 
 
9.- Correspon  al  Ple  de  l’Ajuntament  adoptar  la  decisió  sobre  les pretensions  de  reconèixer  el  millor  de  
propietat en relació a la finca objecte d’anàlisi per les següents raons, d’acord amb els articles 222.3 i 230 del  
Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local, aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003.
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Per tot l’exposat, el Ple, vist l’informe de secretaria i de la intervenció, i el dictàmen de la Comissió Informativa  
d’Hisenda i Patrimoni.
 
Es proposa per l’Alcaldia l’adopció del següent
 
 

ACORD:  
 
 
PRIMER.- Reconèixer i declarar que la Sra. Teresa Gòdia Cabasés, avui en situació d’herència jacent per la  
seva defunció produïda en data 22/03/2015, és titular d’un millor dret de propietat del ple domini de la finca  
urbana inscrita a nom de l’Ajuntament d’Alcarràs al Registre de la Propietat de Lleida, al volum 1650, llibre 56,  
foli  57, Finca número  5094 d’Alcarràs,  amb CRU 25011000346141, situada  al  carrer  Sant Sebastià,  sense  
número, d’Alcarràs; sense perjudici de la condició de l’interessat en aquest procediment, Sr. Santiago Marc  
Jové Gòdia,  en qualitat  d’hereu universal,  per designació efectuada en el testament indicat  en l’apartat  14 
dels  fets  i  que  haurà  de  fer-se  valer  a  través  de  la  corresponent  acceptació,  manifestació  i  acceptació  
d’herència.  
 
SEGON.-  Donar  de  baixa  de  l’Inventari  de  Béns  Municipals  la  titularitat  municipal  de  l’esmentada  finca,  
qualificada com a bé patrimonial o de domini privat de l’Ajuntament d’Alcarràs. 
 
TERCER.-  Emetre certificació del present acord i remetre’l al Registre de la Propietat  de Lleida Número 2, 
als efectes de procedir a la cancel·lació de la inscripció del ple domini de la Finca número 5094 d’Alcarràs, 
amb CRU 25011000346141, i al seu lloc donar d’alta la inscripció del ple domini a favor de la SRA. TERESA 
GÒDIA CABASES, fent  constar  les seves dades  d’identificació  personals,  i  sense perjudici  de  la  condició  
d’herència jacent, a efectes de títol d’inscripció previst en l’article 206.5 de la Llei Hipotecària i en l’article 37.4,  
lletra c), de la Llei de Patrimoni de les Administracions Públiques. 
 
QUART.-  Delegar a l’Alcaldia l’execució d’aquest acord, amb facultats de rectificació, esmena i complement  
del  seu  contingut  en tot  allò  que  sigui  necessari  per  al  seu  correcte  accés  i  inscripció  al  Registre  de  la  
Propietat».

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El regidor portaveu del grup de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta d’acord amb la proposta i celebra la solució  
d’una qüestió que es troba enquistada, tots reconeixien la propietat de la família Cabases, els que coneixem 
el  lloc  sabem  que  no  es  parlava  de  eres,  sinó  de  finca  que  a  més  s’ha  pogut  constatar  que  van  ser  
expropiades per passar la línia elèctrica i a més eren de regadiu, cosa que no passava amb les eres, eren  
bancals. Lamenta que s’hagi estat tant de temps en rectificar.

El regidor portaveu del grup del PDCAT Sr. Jordi Janés es manifesta conforme amb la proposta , all final el  
veï ha pogut demostrar la seva titularitat i tot a de quedar ben registrat.

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 11 dels 13 regidors que  
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

7.-  Expedient  núm. 2394/2018.    PROPOSTA D’ACORD DE FISCALITZACIÓ I INTERVENCIÓ LIMITADA 
PRÈVIA  DE  REQUISITS  BÀSICS  DE  l’AJUNTAMENT  D’ALCARRAS  SUBJECTES  A  FUNCIÓ 
INTERVENTORA  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de governació i patrimoni celebrada el dia 20 de  
juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,
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ANTECEDENTS:

L’aprovació  del  RD 128/2018,  que  regula  el  règim  jurídic  dels  funcionaris  d’Administració  Local,  i  el  RD 
424/2017,  que  regula  el  règim  de  control  intern  de  les  entitats  del  sector  públic  local,  ha  suposat  una  
concreció  molt  més detallada  de  les normes contingudes  en el  TRLHL sobre la forma de dur a terme  la  
fiscalització, intervenció, i el control financer.

L’art. 13 del Reglament de Control preveu la possibilitat d’establir com a règim de fiscalització i intervenció de  
les despeses un règim especial de fiscalització limitada prèvia, que suposa comprovar, amb caràcter previ a 
la  seva  aprovació,  que  els  expedients  compleixen  amb  uns  requisits  bàsics  generals  fixats  per  aquest 
reglament i els bàsics addicionals fixats en l’Acord del Consell de Ministres de 30 de maig de 2008, actualitzat 
per Acord de l’1 de juliol de 2011, en tot allò que sigui d’aplicació a les Entitats Locals. 

Aquesta  remissió  demana  un  procés  d’adaptació,  per  determinar  quins  requisits  són  aplicables  a 
l’administració local. 

Pel que fa a la fiscalització prèvia de drets i ingressos, d’acord amb l’art. 9 del Reglament de Control es pot  
substituir per la nota en comptabilitat. Així es troba ja contemplat en l’actual Instrucció de control intern, però 
s’acorda novament el seu establiment en aquest Acord.

Si bé l’establiment d’una fiscalització limitada prèvia és potestativa, la dimensió, dotació de personal, i mitjans 
materials i tècnics de l’Ajuntament d’Alcarràs fa recomanable que es continuï  amb el règim de fiscalització 
limitada prèvia, i determinar quin són els extrems a comprovar, els que són aplicables a l’administració local. 

D’acord amb l’art. 13 del Reglament de Control, la competència per a l’aprovació de la implantació del règim 
de fiscalització  i intervenció limitada  prèvia correspon al Ple, a proposta del President i previ informe de la  
Intervenció de Fons; i d’acord amb l’art. 9 del mateix reglament també correspon al Ple la substitució de la 
fiscalització prèvia dels drets i ingressos per la nota en comptabilitat.

Atès  que  la  Intervenció  ha emès  el  seu  informe  per  a  l’aprovació  del  règim  de  fiscalització  i  intervenció  
limitada prèvia de requisits bàsics, el qual obra en l’expedient.

Per tot l’exposat, vista la normativa aplicable, i en concret el que disposa el TRLHL, el Reglament de Control i  
l’Acord del Consell de Ministres de 30 de maig de 2008, i el RD 128/2018, de 16 de març, pel que es regula el  
règim jurídic dels funcionaris d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional.

De conformitat amb el que s'exposa, proposo al Ple de la Corporació l'adopció del següent:

ACORD:
 
Primer.-  Aprovar  l’establiment  del  règim  de  fiscalització  i  intervenció  limitada  prèvia  de  les  despeses  i 
obligacions de la Diputació de Girona i de les entitats del seu sector públic subjectes a funció interventora,  
d’acord amb l’article 13 del RD 424/2017.

Segon.- Aprovar els tipus de despeses i obligacions sotmeses a fiscalització i intervenció limitada prèvia en 
règim de requisits bàsics que es concreten en l’Annex I d’aquest acord, els quals formen part del mateix a tots 
els efectes legals, i els quals engloben tots els tipus de despeses i obligacions amb efectes pressupostaris, a 
excepció d’aquells que els sigui d’aplicació el règim ordinari de fiscalització i intervenció prèvia.

Tercer.-  Aprovar  els  requisits  bàsics adaptats  a l’Acord  del  Consell  de  Ministres  de  30 de  maig  de  2008,  
actualitzat per acord d’1 de juliol de 2011, i altres addicionals segons la tipologia d’expedient, a comprovar en  
l’exercici de les actuacions de fiscalització i intervenció de limitada prèvia en règim de requisits bàsics, que es 
concreten en l’Annex II d’aquest acord (Guia bàsica de fiscalització i intervenció limitada prèvia en règim de 
requisits bàsics de les entitats del  sector públic local,  elaborada  per al Diputació  de Girona, mentre no se 
n’aprovi una de pròpia per l’Ajuntament d’Alcarràs), els quals formen part del mateix a tots els efectes legals.

Quart.- Aprovar que qualsevol  altra tipologia  de despesa no enumerada  expressament  en l’Annex I també 
estarà sotmesa a fiscalització  i intervenció  prèvia limitada  de requisits bàsics, havent-se de comprovar  els  
extrems generals regulats en el RD 424/2017.
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Cinquè.- Aprovar la substitució de la fiscalització prèvia de drets i ingressos per la nota en comptabilitat, a la 
Diputació de Girona i a les entitats del seu sector públic subjectes a funció interventora, d’acord amb l’article  
9.1 del RD 424/2017.

Sisè.- Determinar com a data d’entrada en vigor dels anteriors acords el dia 1 de juliol del present 2018.

Setè.- Derogar les instruccions de Control Intern vigents, amb efectes a partir de l’1 de juliol del 2018.

Vuitè.-  Deixar  sense  efectes,  a  partir  de  1 de  juliol  de  2018,  qualsevol  altra  disposició  de  l’Ajuntament  
d’Alcarràs, en tot allò que contradigui els presents acords en matèria de control intern.

Novè.- Donar compte del presents acords a la Intervenció de Fons, a la Secretaria i a la Tresoreria, així com  
als diferents centres gestors, com de les entitats del seu sector públic subjectes a funció interventora.

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El  regidor  portaveu  del  grup  del  PDCAT Sr.  Jordi  Janés  es  manifesta  que  caldrà  reforçar  el  personal  
d’intervenció, i això caldrà tenir-lo en compte per a propers exercicis.

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 11 dels 13 regidors que  
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per unanimitat.

8.-  Expedient  2490/2018.  PROPOSTA  D'APROVACIÓ  DE  RECONEIXEMENT  EXTRAJUDICIAL  DE 
CRÈDITS  

Atès el dictamen favorable de la comissió informativa mixta de governació i patrimoni celebrada el dia 20 de  
juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

ANTECEDENTS:

Davant la presentació de factures en el departament d'Intervenció, de l’exercici 2017, que no disposaven de 
crèdit adequat i suficient al pressupost de 2017, per poder-hi fer front. 

Vist l'informe d'Intervenció on consta que en aplicació de l'article 60.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d'abril,  
el reconeixement d'obligacions corresponents a exercicis anteriors que, per qualsevol causa, no ho haguessin 
estat en aquell a què corresponien, és competència del Ple de la Corporació, i que en aquest cas concret és  
possible la seva realització.

De conformitat amb el que s'exposa, proposo al Ple de la Corporació l'adopció del següent:

ACORD:
 
PRIMER. Aixecar el reparament d’intervenció, per falta de crèdit adequat i suficient. 

SEGON. Aprovar el reconeixement dels crèdits i aprovar les factures que es relacionen en l'Annex I adjunt a  
l'expedient, per un import total de 16.174,82 €. 

TERCER. Aplicar, amb càrrec al Pressupost de l'exercici 2018, els crèdits corresponents a aquestes factures, 
amb càrrec a les partides que es relacionen en el mateix annex, i iniciar si s’escau expedient de modificació  
de crèdit per reposar saldo a les partides afectades. 

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El regidor portaveu del grup de SA Sr. Manel Ezquerra es manifesta que no pot estar d’acord quan apareixen  
factures que no han passat per comissió, que no han tingut control, que suposa una falta de transparència en 
el control de les factures, apareixen factures antigues i no es la primera aprovació extrajudicial que es passa.  
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Per això votarà en contra.

El regidor  portaveu del  grup del  PDECAT Sr. Jordi  Janés manifesta  que l’import  de les factures es baix i,  
malgrat que suposi una falta de control i partides al pressupost mal previstes, s0abstindran. 

L’Alcalde contesta que hi ha control,  però 16 mil euros sobre 8 milions no és significatiu,   poden donar-se 
factures que es presenten o detecten més tard de l’habitual.

El  Sr.  Manel  Ezquerra  li  replica  que  han  passat  fins  a  3 mesos  sense  tenir  la  informació  i  això  no  es 
transparència. 

L’Alcalde  li  contesta  que li  respon que la transparència  hi és tota  i  sempre  pot comprovar  les factures  a 
l’ajuntament.

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 11 dels 13 regidors que  
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per 7 vots a favor dels regidors del grup d’ERC,  
3 vots d’abstenció dels regidors del grup del PDECAT i 1 vot en contra del regidor del grup de SA.

9.-  Expedient  2824/2018.  CESSIÓ  AL  CONSELL  COMARCAL  DEL  SEGRIÁ  D’IMMOBLES-ESPAIS 
DESTINATS PER A L’ESTABLIMENT  D’ILLES DE MINIDEIXALLERIES I  ÀREES D’APORTACIÓ DEL 
SERVEI DE RECOLLIDA DE RESIDUS COMPLEMENTÀRI AL SERVEI DEL SISTEMA PORTA A PORTA.  

L’Alcalde-President, donat el caràcter d’urgència, proposa adoptar la resolució que es fonamenta en els  
següents:
 
ANTECEDENTS DE FET:

Per  acord  del  Ple  del  dia  29  de  març  de  2017 es  va  aprovar  l’adhesió  i  es  va  formalitzar  el  entre  
l’Ajuntament d’Alcarràs i el Consell Comarcal del Segrià, que van signar el conveni per a la prestació del  
servei de recollida de residus per mitjà del qual es delega al Consell Comarcal del Segrià la prestació del  
servei esmentat.

L’esmentat conveni preveu que amb la nova implantació del servei de recollida porta a porta, s’instal.li  
minideixalleries i àrees d’aportació als municipis.

Els municipis han de cedir  al  Consell  Comarcal  els terrenys esmentats per tal  de poder implantar   el  
servei.

FONAMENTS JURÍDICS

El Reglament de patrimoni dels ens locals decret 336/1988 diu :

“Article 41 .-
41.1 L'alienació, el gravamen o la cessió de béns han de ser acordats pel ple de la corporació.

Article 49
49.1 Els ens locals poden cedir gratuïtament els béns patrimonials:
a) A altres administracions o entitats públiques.
49.2 L'acord de cessió correspon al ple de l'ens local, i ha de determinar la finalitat concreta a què les  
entitats o les institucions beneficiàries han de destinar els béns, amb expedient previ en el qual consti:
a) La finalitat de la cessió, i que aquesta es fa en benefici de la població de l'ens local, en els termes de  
l'article 49.1.b).

Per tot això, proposo al Ple l’adopció, amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de  
membres de la corporació, tal com ho exigeix l’article 47.3.l) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del  
règim local, i l’article 112.3.o) de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, dels següents:

ACORDS:
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I.- CEDIR al Consell Comarcal del Segripa, amb caràcter gratuït i mentre duri la prestació del servei al  
qual està lligat els immobles situats ii per destinar-los a les finalitats següents:

1.-  Microdeixalleria,  situada  a  la  Parcel.la  232  el  polígon  1,  referencia  cadastral  
25011A0010023200000SM, al lloc conegut com a Parc de la Via, de 2.632 m2.

2.-  Microdeixalleria,  situada  al  Polígon  Industrial  Lo  Tossalet  Roig,  36,  referencia  cadastral  
2453401BG902550001EU, al lloc conegut com a Deixalleria Municipal, de 159 m2.

3.-  Àrea  d’aportació  tancades,  situada  a  la  Parcel.la  75  el  polígon  5,  referencia  cadastral  
25011A005000750000750000SOM, al lloc conegut com Montagut-Casa de Montagut, de 280 m2.

Tots necessaris per a la prestació del servei de recollida de residus que ha estat delegada al  Consell  
Comarcal del Segrià.

S’adjunta plànol degudament diligenciat, que consta a l’expedient.

II.-  Exposar  al  públic  l’acord  anterior,  durant  un termini  de  30 dies,  fent  constar  que  si  durant  aquest  
període no es formulen al.legacions l’acord es consederarà aixeca a definitiu sense més tràmits. 

III. . Aquesta cessió es fa  en benefici  de la  població  atès que és la  receptora del  servei  obligatori  de  
recollida de residus al municipi i la seva durada estarà vinculada a la prestació del servei de recollida de  
residus que el Consell Comarcal per delegació de l’ajuntament d’Alcarràs, efectua al municipi, i al seu ús  
com a  minideixalleria i àrea d’aportació.

IV DISPOSAR que si el bé cedit no es destina a l’ús previst, o deixa d’estar afectat al mateix fi,  revertirà  
automàticament  de  ple  dret  al  patrimoni  d’aquest  Ajuntament,  i  s’haurà  d’estendre  acta  notarial  de  
constatació de la no destinació, que serà notificada en forma legal, perquè la reversió produeixi efecte, i  
sens perjudici del dret de l’Ajuntament a rebre, si escau, el valor dels danys i perjudicis causats i el del  
detriment experimentat pels béns.

V. FACULTAR l’alcalde a signar tots els documents públics i  privats necessaris per executar els acords  
anteriors.

Oberta deliberació es donen les intervencions en extracte següents:

El regidor portaveu del grup de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta que van votar en contra del sistema “porta a 
porta”, el seu grup pretenia una consulta popular sobre aquesta qüestió, el poble havia d’escollir entre les 2 
alternatives possibles, l’altra era les illes de contenidors de gran volum, creu que aquest sistema donaria més 
bona imatge, uns contenidors grans i nous. De fet considera el mateix que s’ha dit abans, fa 15 dies que s’ha  
convocat el ple i no s’ha fet cap reunió prèvia per explicar les ubicacions de les noves minideixalleries,  es  
podia haver parlat sobre les millors àrees possibles, ara s’enteren de les proposades i no poden parcrlar del  
nombre d’illes que caldrien ni la seva millor ubicació, solament saben que es volen instal.lar al parc de la Via,  
per la zona sud, al polígon Incasol, on està la deixalleria i a la zona de Montagut. Per això continuaran votant 
en contra.

L’Alcalde contesta que les illes es fan per atendre situacions d’urgència, sinó no es fomentaria el reciclatge  
que ens obliga la Unió Europea ni evitaríem les sancions, creu que s’ha de reciclar molt més del 19% que es  
fa ara,  s’ha d’evitar  que recaigui  sobre la ciutadania  el  cost de les sancions, s’ha de fer una millor  gestió  
segons els demanats a l’empresa. Les illes s’han situat en zones oposades de tot el poble, s’ha de controlar  
qui les usa i si en fa bon ús. No és el mateix illes amb contenidors de mil a tres mil litres de capacitat, el  
servei es planteja de forma diferent.

El regidor Manel Esquerra reclica que hi ha molt a dir sobre el sistema “porta a porta”, està comprovat que és  
el  millor  per  reciclar  més,  el  Consell  Comarcal  havia  de  ser  valen  i  apostar  per  microdeixalleries  on  es  
reciclarà pràcticament tot. Fa deu anys que s’haviend e canviar els contenidors i no s’ha fet, la desídia del  
Consell Comarcal ha estalviat a la concessionària del servei molts diners. El que no voldria ningú és mantenir 
els actuals contenidors i prorrogar la situació actual. A més creu que  Alcarràs és l’únic municipi gran de la 
comarca que s’ha afegit al sistema.
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El  regidor  portaveu  del  grup  del  PDECAT Sr.  Jordi  Janés  manifesta  que  estar  d’acord  amb  les  zones  
proposades per atendre urgències,  si que és cert que es podien haver informat  abans i debatre sobre les  
mateixes,  evidentment la deixalleria  actual havia de ser, però té dubtes de la proposta del parc de la Via.  
Insisteix que calia fer molta pedagogia, creu que si ja els regidors tenen dubtes ens podem imaginar el que  
passarà al poble. Creu demostrat que el sistema porta a porta recicla més del 50% i es pot aconseguir del 75 
al  90%, segons  s’apliqui  tot  i  tenim en compte  els  veïns de  temporada  i el  nou canvi  d’hàbits.  Creu que  
estèticament  els contenidors de tres mil litres són molt grans i no reciclen més del 40%. Afegeix que aquesta  
setmana ha arribat la carta del Consell Comarcal per iniciar la informació, lamenta que l’ajuntament no hagi 
fet una campanya paral·lela. 

El regidor delegat Sr. Jordi Estela informa que es preveuen 3 reunions i fer cartes als veïns es preveuen fer  
tasques informatives i començar el servei el dia 1 d’octubre, amb dos persones contactades per informar. En 
els pobles més petits començaran abans, preveient-se que a Alcarràs començarà el dia 18 de desembre. En 
definitiva el Consell inicia la campanya amb tres sessions més dos previstes, la empresa començarà 15 dies 
abans. L’Ajuntament té prevista una campanya pràcticament subvencionada en la seva totalitat, que realitzarà  
la empresa ECOSTUDI, que ronda un cost dels quaranta mil euros, cosa que no ha fet cap poble, ni tant se 
vol el Consell es gastarà més de 3 o 4 mil euros. Creu que entre la informació que fa l’ajuntament, més la del  
consell  i la de la empresa adjudicatària es farà una gran difusió informativa, però en el temps que ens han  
aconsellat, no molt més abans, creu que a més de la campanya inicial es farà un altra a començaments de  
l’estiu de 2019 enfocada als temporers.

El regidor Sr. Jordi Janés respon que l’únic que veu és la campanya del Consell Comarcal i fomentada pel  
mateix. Recorda que les illes es per casos puntuals que no poden substituir el porta a porta. Remarca que el  
consell i la empresa posarà 2 persones per fer la pedagogia durant un període de 40 hores. I finalitza dient  
que  és d’interès  general  fer  més reciclatge,  perquè es reduiran  costos i tindrà  un retorn per l’ajuntament  
evitant les sancions de l’UE.

L’Alcalde informa que a la tardar es farà la informació a la població estable i l’any que ve a la població de  
temporada. Recorda que em aconseguit una subvenció de la Junta de Residus per fer la campanya i que es 
farà per l’empresa ECOSTUDI fent una tasca important d’informació habitatge a habitatge. No es aconsellable  
començar  molt  abans i es compromet  a que la campanya que s’hagi  de fet  es presentarà  prèviament  en 
comissió informativa als regidors. 

Posada a votació  la proposta,  amb acceptació  de l’esmena,  amb l’assistència  de 11 dels 13 regidors que  
integren el nombre legal de membres del ple, resta aprovada per 10 vots a favor dels regidors del grup d’ERC 
i del grup del PDECAT i 1 vot en contra del regidor del grup de SA.

B) PART ACTIVITAT DE CONTROL.

10.- Expedient 2455/2018.  INFORMACIÓ SOBRE LA COMUNICACIÓ DE L’ESFORÇ FISCAL DE 2016 
AL MINISTERI D’HISENDA.

Es  dona  compte  de  la  comunicació  efectuada  al  Ministeri  d’Hisenda  i  Administracions  Públiques,  
realitzada en temps i forma el dia 19/06/2018, del certificat de la Intervenció relativa a la l’esforç fiscal de  
l’exercici tancat de 2016, segons els certificats lliurats per l’Organisme Autònom de Gestió i Recaptació de  
tributs  locals  de  la  Diputació  de  Lleida,  en  el  que  estan  delegats  la  gestió  i  recaptació  d’impostos,  
respecte a la recaptació líquida en període voluntari corresponent, del resum següent:

ESFORÇ FISCAL 2016     

Concepte

Gestió 
recaptatòria de 

l’òrgan 
supramunicipal

Compensacions 
reconegudes a 

favor de 
l’ajuntament

TOTAL 2016 TOTAL 2015
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IBI URBANA 2.168.780,23 0,00 2.168.780,23 2.185.290,11

IBI -bices 1.071,25 0,00 1.071,25 880,39

IBI RUSTICA 567.270,88 0,00 567.270,88 577.376,78

IAE 140.714,16 18.803,34 159.517,50 160.381,48

IVTM 534.211,00 0,00 534.211,00 518.257,85

TOTAL 3.412.047,52 18.803,34 3.430.850,86 3.442.186,61

Padrons Padró 2015 Padró 2016   

Valor Cadastral Urbana
365.504.396,8

1

 

278.116.732,49  

 

Valor Cadastral Bices 143.999,73
 

147.031,29  

 

IAE-QUOTA 168.793,88
 

179.359,48  

 

 

IMPOST SOBRE BENS INMOBLES

Tipo de gravamen

De naturalesa Urbana

0,875

De característiques especials

0,840

De Naturalesa Rústica

0,540

 

El Ple es dona per comunicat. 

11.- Expedient  JGL/2018/. COMUNICACIÓ DE DECRETS DE L'ALCALDIA I ACORDS DE LA JUNTA 
DE GOVERN.

Atès el dictamen de la comissió informativa de Governació celebrada el dia 20 de juny de 2018.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents,

 

21



Esborrany acta de Ple

ANTECEDENTS:
 

L'Alcalde-President  comunica  al  Ple  els  Decrets  de  l'Alcaldia  i  les  resolucions  de  la  Junta  de  Govern,  
acordats  en virtut  de  les seves  competències,  que  consten  a les  actes  comunicades  als  regidors,  del  
resum següent:

Expedient JGL/2018/ 5. Núm. 05/2018. acta sessió ordinària del dia 21 de març de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 154, del 28/02/2018, al núm. 208 del 21/03/2018.

Expedient JGL/2018/ 6. Núm. 06/2018. acta sessió ordinària del dia 28 de març de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.-  Aprovació  de  la  liquidació  corresponent  a  l’any  2017-2016 i  estat  de  comptes  de  la  concessió  del  
servei d’aigua i clavegueram prestat per SOREA
3.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 209, del 22/03/2018, al núm. 229 del 28/03/2018.

Expedient JGL/2018/7. Núm. 07/2018. acta sessió ordinària del dia 18 d’abril de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 230 del 04/04/2018, al núm. 261 del 18/04/2018.

Expedient JGL/2018/8. Núm. 08/2018. acta sessió ordinària del dia 25 d’abril de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Concessió de subvencions directes 2018 (tramitació conjunta).
3.- Justificació de subvencions i pagament restant exercici 2017.
4.- Aprovació preus públics activitats esportives, culturals i de comerç
5.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 230, del 04/04/2018, al núm. 261 del 18/04/2018.

Expedient JGL/2018/9. Núm. 09/2018. acta sessió ordinària del dia 2 de maig de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Declaració d’especial interès i utilitat pública de les obres del centre de culte i bonificació de l’ICIO.
3.- Assumptes diversos en relació amb actuacions en tràmit.
4.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 262, del 19/04/2018, al núm. 312 del 02/05/2018.

Expedient JGL/2018/10. Núm. 10/2018. acta sessió ordinària del dia 9 de maig de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Preparació sessió informativa a la població de l’estat pressupostari i liquidació de l’exercici de 2017.
3.- Aprovació modificació i fixació de preus públics revista festa major.
4.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 313, del 03/05/2018, al núm. 329 del 09/05/2018.

Expedient JGL/2018/11. Núm. 11/2018. acta sessió ordinària del dia 16 de maig de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Aprovació modificació i fixació de preus públics Llar d’infants.
3.- Aprovació provisional pla actuacions en el servei d’aigua i sanejament i comunicació a l’ACA.
4.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 330, del 10/05/2018, al núm. 351 del 16/05/2018.
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Expedient JGL/2018/12. Núm. 12/2018. acta sessió ordinària del dia 23 de maig de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.- Compliment obligacions relacionades amb la implantació del reglament 2016/679 relatiu a la protecció  
de dades  personals. Contractació  de servei  d’implementació  i nomenament  de delegat  de protecció de  
dades.
3.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 352, del 17/05/2018, al núm. 376 del 23/05/2018.

El Ple es dona per comunicat. 

Expedient JGL/2018/13. Núm. 13/2018. acta sessió ordinària del dia 6 de juny de 2018.

1.- Aprovació acta sessió anterior. 
2.-  Expedient  554/2018.  Modificació  calendari  fiscal,  pel  que  fa  al  segon  termini  de  la  taxa  
d’escombraries.
3.- Expedient 1954/2018. Codificació ordenança fiscal núm. 10, preus públics colònies escola bressol. 
4.- Revisió contingut ordenances fiscals. 
5.- Expedient 3858/2017. Proposta d'adhesió segona addenda conveni amb el Dp. d'Ensenyament del Pla  
educatiu d’entorn curs 2017-2018.
6.- Comunicació de decrets alcaldia des de el núm. 377, del 24/05/2018, al núm. 414 del 04/06/2018.

El Ple es dona per comunicat.

12.- PRECS I PREGUNTES DELS GRUPS MUNICIPALS.   

Resta d’aplicació  en aquest  apartat  el  reglament  d’organització,  funcionament  i  règim jurídic  i les normes  
d’organització aprovades pel Ple d’aquest ajuntament en data 29 de juny de 2015.

Primer.-  Precs i Preguntes del portaveu-regidor del grup municipal de S.A. Sr. Manel Ezquerra.

Es fan les intervencions de l’extracte següent:

El Sr. Manel Ezquerra demana que, com s’ha fet en sessions anteriors, es responguin les preguntes una a  
una per poder fer un debat argumentant idees. L’Alcalde respon que ha de fer les preguntes totes seguides  
per poder tenir coneixement previ i es respondran al final, igualment, totes seguides. El Sr. Manel Ezquerra 
replica que els temes espinosos solament es tracten a la junta de govern, i creu que cal consens en aquests  
casos. 

L’Alcalde manifesta que si es fecin poques preguntes es podria accedir al que planteja el regidor, però si en  
vol fer 14 preguntes s’han de fer de tal manera que puguin intervindré tots els grups polígics. Per això insisteix  
en que es facin les preguntes seguides que després es respondran totes i, si s’escau, es debatran.

Seguidament es formulen les preguntes següents:

1.- Necessitem una actuació de neteja urgent dels carrers, sobretot us haveu fixat com estan els espais dels  
carrers on s’atura el camió de les escombraries per fer les tasques de buidatge de la brossa. Penseu atendre  
aquesta petició?

2.- La tasca d’un ajuntament és tutelar el bon compliment de la gestió econòmica de qualsevol entitat a la que 
subvenciona,   ajudar,  acompanyar  i  tot  el  que  estigui  al  seu  abast  sense  distinció  i  fer-ho  de  manera  
equitativa. 
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Després  de  conèixer  com l’ajuntament  d’Alcarràs  ha  convocat  2 assembles  per  decidir  temes  importants  
sobre el futbol sala del nostre municipi ens preocupa enormement la ingerència de l’Ajuntament dins de les 
entitats. Per això manifesta que:

a. Les assembles les ha de convocar  les juntes dels clubs o els seus president o presidenta.  Des de que 
vosaltres governeu el poble heu anat un pas més enllà i heu polititzat  moltes associacions i amb altres ho  
haveu  intentat  fer-ho.  L’última  amb  el  club  de  Futbol  Sala  Alcarràs,  (una  entitat  amb  més  de  25  anys  
d’història). 

b. En les citades assemblees es va decidir que un sol club porti tot el futbol sala de la població, ho vau decidir  
de manera unilateral, sense comptar ni debatre amb l’altre club (el que porta més de 25 anys al nostre poble)  
inclús insinuant que la subvenció només es donarà a un club.

Amb quina intenció actueu amb aquesta clara mostra d’intromissió dins de les diferents entitats associatives  
del poble i en aquesta última en particular que al·legueu per fer-ho?

3.- La diputació de Lleida té una línia d’ajuts per totes les escoles bressols, com està aquest any la que ens  
toca a nosaltres cada any de 65.000 €.? 

4.- El tema de la picadora  d’herba. Piquem l’herba de patis de particulars perquè som covards en aplicar 
ordenances  i  mentrestant  lloguem  empreses  externes  per  picar  els  laterals  dels  camins.  Mirat  amb clau  
clientelista  /  electoralista  és  una jugada  mestra,  acontentem  als  proveïdors  de  serveis  i  acontentem  als 
propietaris dels patis. Mirat amb clau de bon gestor públic està fatal. Aquesta no és la tasca que s’encomana  
a un servidor públic, la de fer complir les lleis i normes i la d’utilitzar els recursos econòmics d’una manera 
justa i per l’interès general. Penseu cobrar la feina de netejar els patis als propietaris?... si no ho feu quina  
cara se’ls queda als propietaris que SÍ compleixen amb el que marca la normativa. 

5.- Vull tornar a insistir  en que els pagesos i ramaders d’Alcarràs patim un greuge molt  gran respecte els  
pagesos d’altres municipis i de l’Horta de Lleida  respecte els impostos que paguem. 

Per exemple (per comparar-nos amb un territori  semblant al nostre). A la província de Lleida fa quatre dies  
que  s’han començat  a  aplicar  les revisions  cadastrals  en rústica  i  gairebé  tots  els  municipis  que  han fet  
revisions cadastrals estan buscant solucions. A Lleida mateix han aprovat fins un 80% de bonificació.  O sigui 
tots estan sent hàbils en atenuar la càrrega fiscal i , Nosaltres tot i que vam ser els pioners allà pel 2007, en 
aplicar aquest tipus de catastrazos, fet que suposa que fa anys que paguem mes que ningú, aquí no fem 
res!...   després també anem i som els primers en demanar noves regularitzacions, amb un afany recaptatori  
total.  I aquí  no es fa cap pas ni un per  reduir  la  carrega  fiscal.  Penseu fer  alguna cosa  que suposi  una  
reducció i equiparació d’una vegada?.

6.- La llei contempla que tots els grups municipals han de disposar de local propi. Està acabant la legislatura i  
encara no ens heu adjudicat cap local social. Ho trobeu normal?

7.- Un bon Govern ha d’estar a les verdes i a les madures. A les bones ja hi esteu: El postureo, els selfies i el  
clientelisme que es desprèn de cada actuació  que porteu a terme és espectacular  (el pitjor  es que es fa  
utilitzant  recursos  públics  com per  exemple  els  serveis  de  comunicació  de  l’Ajuntament).  Oblideu  que  un 
govern  també s’ha de saber dir que no  a algunes coses, agafar el toro per les banyes i ser rigorosos i justos 
amb tots els ciutadans pel bé de l’interès general. 

Us posaré  un exemple:  Hi  ha  un apartat  a  la  liquidació  dels  pressupostos  que  hi  diu  “drets  reconeguts  
pendents de  cobrament”... I repassant-ho trobés  autèntiques  barbaritats.  Actuacions portades  a terme  per 
decisions polítiques,  sobretot  moltes  l’any 2013 i 2014 (anys preelectorals),  les quals s’havia  de passar  el 
cobrament als interessats o receptors de les actuacions. I això no es fa, el tema no és porta amb rigurositat,  
decidint sota criteris polítics si es passa el cobrament o es deixa fer vell esperant que caduqui o passi al munt 
dels  drets  reconeguts  de  dubtós  cobrament.   Sou conscients  de  la  cara  de  tonto  que  se  li  queda  a  la  
ciutadania quan paga una cosa però veu que hi han casos que no es paga i no passa res?

Perquè es fa això, per desídia, per falta de valentia, per pagar favors o per pagar vots?.

L’Alcalde Sr. Miquel Serra interpel·la en aquesta pregunta per tal d’advertir que si torna a dir que no es 
passa al cobrament  d’una forma reglada els deutors  pendents  de cobrament  per raons de criteris  
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polítics el denunciarà, considera que les afirmacions efectuades pel Sr. Ezquerra són una falsedat, una 
falta de respecte i un atemptat contra la dignitat de l’equip de govern i adverteix que si continua per  
així li retirarà la paraula. 

El Sr. Manel Ezquerra respon que de continuar així la denuncia la ficarà ell contra l’Alcaldia, demanant que no 
li  torni  a  interrompre.  L’Alcalde  l’informa  que  li  pot  interrompre  les  vegades  que  consideri  necessàries  si 
continua fet aquestes acusacions falses.

Afegeix el Sr. Ezquerra que solament ha dit que per raons polítiques no es cobren els pedants de cobrament.  
Pregunta si són conscients de la cara que se li queda a les persones que han pagat quan veuen que a la 
resta no se lis cobra, com per asfaltats de carrers dels anys 2013 i 2014, horts familiars, plataforma 150, taxa  
escombraries, etc., per això es pregunta que si es fa per favoritisme o covardia.

L’Alcalde li demana que per respecte a la resta de grups municipals sigui més breu i retalli el temps de 
les preguntes, donant per tancada la deliberació de la pregunta. 
 
8.- En el passat ple ordinari  del  mes d’abril  es va passar una aprovació de reconeixement extrajudicial  de  
crèdit. L’oposició vam votar en contra i vam preguntar per factures a empreses, vam fer cap a debatre sobre  
factures energètiques, però no eren les úniques, en la deliberació el senyor Santi Pelegrí ens va dir que en la  
propera comissió d’urbanisme se’ns passaria els informes de control energètic per debatre en comissió. Tres 
mesos després res. Per quin motiu no compliu amb el acordat en el Ple?.

9.- En el passat Ple el nostre grup vam passar una moció en la qual vam aprovar dos punts;  1- que tots els 
ciutadans o associacions puguin presentar  mocions dins del  Ple municipal  i 2- que tots els grups polítics  
municipals consensuaríem un reglament de participació ciutadana per encabir les intervencions proposades i 
la creació de la comissió de participació. Està aprovada l’acta. Tres mesos després no hem creat la comissió,  
ni l’hem reunit,  ni veig en aquest Ple cap modificació  del reglament. Les mocions quan s’aproven s’han de  
complir. 

10.- En el passat ple vam preguntar que se’ns expliqués la subvenció de Fc. Alcarràs any 2017 i el regidor  
d’esports ens va respondre que es passava de 46 a 52 mil euros. I que s’informaria per escrit. Després de dos 
mesos de fer una petició per escrit ens va arribar la resposta i la realitat  es que es va passar de 49.000 a  
68.000€. Perquè se’ns va mentir i trobeu normal la justificació que haveu explicat a intervenció?

11.- En el passat ple us vam fer un Prec demanant que s’apliquin les ordenances municipals de civisme i  
convivència en relació a uns fets que van ocórrer en campanya electoral l’any 2015. Es tracta de les pintades  
fetes a la via pública. En el ple no vau entrar  ni a valorar  ni a debatre  ni a res. Després de la explicació  
sensata i condecent que us vaig fer. Vau passar de tot.  Ni una paraula. Ignorant com si no se us hagués fet  
cap  prec.  Al  veure  que  no  teníeu  intenció  de  dir  res  us vaig  recordar  que  en  el  proper  Ple  hauríeu  de 
respondre  tal  com marca el  reglament  a la que vau dir  que ho consideraríeu. Que haveu considerat?,  la  
paraula “Consideració” està a l’acta.

Amb la  mateixa  línia  del  que  hem  vingut  parlant  sobre  el  desgovern  que  patim.  Quina  autoritat  tindrà  
l’ajuntament  d’Alcarràs  quan  hagi  d’aplicar  ordenances  o  sancions  després  de  veure  com  queda  en 
res?... , Les pintades que es van fer contra la nostra agrupació electoral ja ho deixem per impossible....  Allà 
vosaltres!!. Però  com a mínim, se’ls ha d’aplicar  als responsables  les sancions que pertoquen segons es 
contemplem a les ordenances municipals. Quan penseu aplicar-les?

12.- A l’acta de la junta de govern del  2 maig 2018, expedient  1708. Es declara  d’especial  interès i utilitat  
pública  les obres  de  la  nova  mesquita.  Per  a  que  tothom ho sapigui;  declarar  d’especial  interès  i  utilitat  
pública una activitat es per, essencialment, poder acollir-se a beneficis fiscals. 

L’ordenança  afegeix  que  correspon  al  Ple  l’atorgament  de  les  bonificacions  sol·licitades.  Vosaltres...  Per 
intentar passar desapercebuts, us haveu agafat a una delegació de competències que vosaltres mateixos us 
vau atorgar l’any 2015, una delegació que us atorgueu per decidir per Junta de Govern temes tan importants  
com aquest. Com Nosaltres sempre ens hem mostrat contraris a aquestes maneres dictatorials d’actuar i més 
encara de governar  un poble. No podem sinó mostrar la nostra disconformitat  almenys a haver-nos donat 
l’oportunitat de debatre actuacions d’aquesta indole.
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Aprovat ja ho haveu aprovat, inclús haureu retornat els diners. Aquí va la pregunta. Si les ordenances en cap  
cas  relacionen  com  a  supòsit  per  declarar  d’especial  interès  i  utilitat  pública  pel  municipi  les  activitats  
religioses, com és que ho haveu fet amb tan poca transparència i encabint la declaració d’especial interès i  
utilitat pública com a circumstàncies socials, culturals i històric artístiques?  (Ja que per temes religiosos no 
existeix supòsit).

13.- Respecte l’impost d’obres, per enèsima vegada us demanem reduir-lo al 1’5 % enlloc del 3%. Ser valents 
i aprovar aquestes polítiques   afavoririen l’activitat  econòmica i la creació de llocs de treball. Penseu reduir  
aquest impost?.

14.- Insistim amb el tema de creació de la RLT, una eina que hauria de servir per ser justos a futur, una eina  
que  hauria  d’estar  treballada  i  consensuada  per  tots  els  grups  municipals,  vosaltres  no  ens  doneu  cap 
transparència. 

Donada aquesta falta de transparència, La creació d’una Relació de Llocs de Treball al nostre ajuntament té 
pinta de ser una altra passada de rodet d’aquesta majoria absoluta que espero que el nostre poble sapigui  
fer la lectura. I a poder ser mai més ningú ostenti aquestes majories que passen el rodet d’aquestes maneres  
o almenys  si algú  governa  amb majoria  sapigui  fer  la lectura  que el  poble  som tots. A pesar  de  la  falta  
d’informació a l’oposició només ens queda insistir i preguntar-vos, com teniu la RLT?.

Seguidament es fan les respostes, en extracte, per part de diversos membres de l’equip de govern.

1.- El regidor delegat d’urbanisme i serveis Sr. Santi Pelegrí, respon a les següents qüestions:

a) A la primera pregunta respecte a la neteja urgent dels carrers, respon que s’ha canviat el sistema de 
neteja  amb reg,  es va demanar  a l’empresa  que s’utilitzés  un sistema  amb més pressió   i  s’ha 
aportat un nou equip, desconeix quins són els punts a netejar que s’han esmentat, però es dirà a la  
empresa perquè las realitzi, dins de la programació de fer un bandeig setmanal.

b) A la quarta pregunta respecte a la picadora d’herba, caldria que abans de dir el que ha dit hagués 
preguntat als serveis tècnics, on es treballa molt en aquest assumpte des de fa temps. Cal dir que  
no solament es fan requeriments de neteja als privats, sinó que en la majoria dels casos es van fer  
convenis per tal de fer la tasca per l’ajuntament però a costa del particular conforme. Si queda algú 
per cobrar o per fer caldria dir els noms per tal d’esmenar l’actuació que és la que s’ha dit.

c) A la octava pregunta, respecte a la informació dels controls energètics, respon que amb la empresa  
ECOSTUDI es fa fer un contracte per control de es escoles i altres llocs públics, que es van ficar  
unes sondes per detectar les temperatures i es passa un informe periòdic per saber si estem dins  
del marge legal. Això es que el que es va dir que es passaria a la comissió informativa i es facilitaria  
al  regidor.  Es  va  fer  un altre  estudi  per  l’empresa  respecte  a  les  potencies  de  d’altres  edificis  
municipals i d’altres per campanyes i fires. En aquest punt intervé la regidora  de festes Sra. Laia  
Sisó  que  manifesta  que  es  va  fer  un treball  per  ECOSTUDI d’un  cost  d’uns  9.000 €. totalment  
subvencionat  per fer la recollida  de gots  de plàstics i control  de la neteja  de la zona de penyes 
durant la festa major d’estiu, que considera va ser molt positiu ja que es va reduir molt els residus,  
es va reciclar molt, per això creu que s’ha de continuar fent com en d’altres pobles, per tal que els 
recintes estiguin més nets.

2.- L’Alcalde contesta a les preguntes següents:

d) A la segona pregunta, relativa al Club de Futbol Sala, respon que no es va convocar a cap entitat, es  
va demanar que es convoquessin als pares i als jugadors dels dos clubs de futbol sala per intentar  
ficar ordre davant de les circumstàncies que les van arribar. No poden estar conformes si reben el  
neguit d’un conjunt de pares, no han actuat mai unilateralment i sempre han actuat, com no podia  
ser d’un altra manera, per intentar arribar a un consens a un acord entre les parts enfrontades. Al  
final  una  part  no  ha  estat  d’acord  amb  la  proposta,  al  final  serà  la  gent  la  que  decidirà,  mai  
l’ajuntament.

e) A la tercera pregunta, relativa a la subvenció de l’escola bressol, manifesta que per problemes amb 
la signatura no es va presentar dins del termini, es farà arribar la cronologia dels fets, explica que es 
va anar a parlar amb el President  de la Diputació  explicant  el  problema que havia hagut  amb el 
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gestor  d’expedients  electrònics,  però  la  Diputació  no  va  acceptar  les  causes  i  no  va  atorgar  la  
subvenció,  ni  a  l’ajuntament  d’Alcarràs  ni  al  de  Balaguer  i  algun  altre  ajuntament  més,  se  li  va  
demanar  que compensés els diners amb un ajut  directe  per un altre  concepte,  ja que els diners 
estaven amb crèdit pressupostària i finalista, però creu que de forma injusta no es va concedir.

f) A la  quarta  pregunta,  relativa  a  la  reducció  de  l’IBI,  ja  s’ha  respòs  tantes  vegades  que  veu  
innecessari recordar els precedents i que sol cal que compari els rebuts d’un any a l’altre per veure 
si s’ha reduït.

g) A la sisena pregunta, respecte al local pel grup municipal, es va oferir un local però va ser el grup  
municipal el que al cap d’uns dies el va rebutjat.

h) A la novena pregunta, respecte al reglament per regular la petició participació ciutadana es cert que 
no s’han iniciat els tràmits però es te la intenció de fer.

2.- El regidor delegat d’Esports Sr. Jaume Bernis, respon a la següent pregunta:

i) A la desena pregunta respecte a la subvenció del F.C. Alcarràs de 2017, reitera que es va respondre 
per escrit les causes de l’increment de la subvenció atorgada, que va ser per la disminució d’alguns  
ingressos, com els procedents del bar, i l’increment de despeses que van tenir amb la renovació de  
samarretes, entre d’altres, i no res més que afegir.

3.- Continua l’Alcalde responen a les preguntes següents:

j) A la onzena pregunta respecte a les pintades fetes durant la campanya electoral respon que accepta  
els acords que es va arribar entre les parts però res més.

k) A la dotzena pregunta respecte a la bonificació de l’ICIO de la mesquita,  solament vol dir és una  
associació sense ànim de lucre musulmana, de caràcter religiós, i el seu equip de govern respecta a 
totes les persones i cultes donant-li el mateix tracte que a qualsevol altre.

l) A la tretzena pregunta respecte a la reducció de l’ICIO respon que s’està estudiant a l’igual que a la 
resta de taxes a tal efecte s’han fet reunions amb la secretaria i la intervenció.

m) A la  catorzena  pregunta  respecte  a  la  RLT, respon  que  s’ha  arribat  a  un acord  en  la  mesa  de  
negociació  amb  els  sindicats  que  en  breu  serà  exposada  als  empleats  que  podran  presentar  
al·legacions,  es  passarà  a  dictamen  de  la  comissió  informativa  de  governació  per  tal  que  sigui 
aprovada pel Ple, creu que serà molt important perquè evitarà que políticament es puguin variar les 
condicions dels llocs de treball.

n) Respecte a la setena pregunta, respecte a la forma de governar de l’equip de govern, creu que 
s’han fet uns comentaris indignants,  no es pot dir que els recursos del servei de premsa i  
comunicació es fan per a usos privats. L’Alcalde reitera el que ha dit anteriorment respecte a 
les  acusacions  que  ha  fet  el  Sr.  Ezquerra  de  que  no  es  cobren  recursos  pendents  de  
cobrament per raons polítiques, reitera que les manifestacions són indignants i li demana al 
Sr. Ezquerra que faci una rectificació de les seves paraules.
 

4.- En torn el Sr. Manel Ezquerra replica en la forma següent:

a) L’Alcalde no ha contestat a la pregunta de amb qui s’ha reunit del club de futbol sala, ni a la pregunta  
de les ingerències que han fet en les entitats.

b) El tema  de la Diputació  de  Lleida  es molt  greu prendre  una subvenció,  quan el  cost  de l’escola  
bressol es tan elevat.

c) Dir que es va cedir un local no és cert, ja no demanaven a la mateixa Casa Consistorial, però si un 
local  decent  com  tenen  la  resta  de  grups  i  algun  partit  que  no  te  representació  actualment  a  
l’ajuntament, el que es va donar era una part d’un pis de l’edifici dels mestres que considera va ser 
una falta de respecte, reitera que no l’han tingut mai solament el van veure.

d) En quant  al  F.C. Alcarràs  no  creu  justificat  l’increment  de  la  subvenció,  quan  llegeix  l’escrit  de  
justificació no pot creure que s’hagin reduït tots els ingressos que tenia el club, es pregunta si ja no  
es gestiona  res?, si solament  paren la ma?, tampoc és justificable  un increment  de despesa per 
compra de roba esportiva. Afegeix que s’estima molt el club, del que ha participat i coneix, però no  
troba correcte la jusficació efectuada de que no poden pagar l’equipatge amb els 49 mil euros del  
seu pressupost.

e) En quant a les pintades durant la campanya electoral  va fer un prec, però sembla que el govern  
municipal passa de tot, que un acord de mediació assimilat a una sentència en el que s’acorda una 
disculpa pública no es respecti per l’ajuntament ja el te assumit, però que es demani en un ple que 
es respectin  les ordenances  municipals  que  consideren  una falta  les pintades  públiques  i  no es 
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vulgui fer complir la ordenança e civisme i convivència no es acceptable. Demana que no es torni a  
dir que era un problema entre dos parts perquè va ser durant la campanya electoral local. Per això si  
no es fan complir les ordenances farà una denúncia per prevaricació,  no vol més que s’actuï  i es 
facin complir les ordenances.

f) Respecte a la bonificació de l’ICIO de la mesquita es pot dir el que es vulgui, però s’ha fet el que  
calgui per fer passar com a una entitat social, cultural i artística.

5.- El regidor delegat d’esports Sr. Jaume Bernis respon que els ingressos del CF Alcarràs es van reduir al  
fer-se el local social i el bar de l’ajuntament i perquè es van canviar les indumentàries dels jugadors, fet que  
no el tenien previst al pressupost. Ell també s’estima al club i es podrà veure justificada o no s’incrementa de  
la subvenció però es va fer el que tocava quan tocava a la vista del que es va trobar.

6.- L’Alcalde Sr. Miquel Serra vol fer constar  que el Sr. Ezquerra no ha retirat  les seves acusacions  
efectuades i per la qual cosa estudiarà amb el  grup de govern presentar una denuncia corresponent.

Segon.- Precs i preguntes dels regidors del grup municipal del PDeCAT. 

Primer.  El regidor-portaveu Sr. Jordi Janés, efectua les següents:

1.- Futbol-sala,  Fa lectura de les actes del Futbol Sala d’Alcarràs on s’explica la intervenció que va realitzar  
l’equip de govern municipal en l’entitat, manifesta que no troba correcte que l’ajuntament pugui convocar una 
assemblea  general  del  Futbol  Sala  d’Alcarràs,  no  considera  vàlida  cap  de  les  causes  manifestades  per  
convocar l’assemblea, creu que no som competents ni per la llei de règim local ni per la llei reguladora de  
l’associacionisme privat,  és un dret  de cada associació  i no poden haver ingerències externes. Llegeix  un 
altre acta en el que consta que l’ajuntament va dir que no donaria més subvencions al Futbol Sala d’Alcarràs  
ni tan se vol se’ls donaria cobertura logística, per això demana que s’informi que es comuniqui els acords o 
les  intervencions  de  l’ajuntament  en  les  activitats  del  F.S. d’Alcarràs.  Demana  una  resposta  del  regidor  
d’esports, la resposta que es va donar als pares. Creu que si s’ha de respectar a les parts perquè s’ha dit que 
s’ha convocat als pares, ha vist un escrit dels clubs convocant, creu que és una ingerència a la independència  
dels  clubs.  Per  tot  el  qual  volen  saber  quin  són  els  acords  adoptats  per  l’ajuntament,  si  és  veritat  que 
solament es donaran diners i solament es deixarà usar les pistes del pavelló a un sol club, considera que això  
seria discriminació o prevaricació, una ingerència, pregunta també si el regidor d’esports estarà també en la 
junta del club de futbol sala com està en la del CF Alcarràs?

2.- Respecte al tema dels socorristes sense títol i haver-li pres socorrista a Puigverd de Lleida, després de  
que gestiona es retira del concurs. Tenen el grau de socorristes ROPEC (Registre Oficial de Professional del  
Esport  de  Catalunya)?.  Tenim  les  piscines  més  grans  de  la  comarca  i  no  complim  la  normativa?  . Ens 
agradaria  que ens ho fessin a nosaltres?. Perquè  la licitació  és va fer tant  tard quan es un contracte  de 
concurrència anual i ens vam trobar l’any passat.

3.- Respecte a la Subvenció escola bressol, pregunta que ha passat amb la subvenció de l’escola bressol de 
un import de 64.750 €? quin procediment s’ha seguit per recobrar-la?, sobta que abans es queixava de que  
del  procediment per aconseguir  subvencions directes que ara fa anar. Vol fer constar en acta que no s’ha  
d’imputar  als  treballadors  d’aquest  error  sinó  que  és  culpa  de  l’Alcaldia.  Qui  pagarà  la  subvenció?.  Ara 
paguem l’enfadament d’haver marxat de la diputació? 

3.- Pregunta com està el tema del Seprona respecte a l’extracció de grava que es repartia al veïns, com està  
la situació i si de cara a la següent temporada ens trobarem igual ?.

4.- Un cop inicial el nou cementiri, després de 5 o 6 anys d’espera, pregunta si s’han guardat les oliveres que 
es van comprar o s’ha fet llenya ?. S’han regalat o heu guardat alguna olivera pels nostres parcs.

5.- Respecte al restaurant de l’Avi Pep no compleixen horari pàrquing ni horari de tancament que es va dir als  
veïns, es va dir que s’havien presentat unes signatures per fer uns nous horaris, però al final sembla que va  
ser unilateralment, no es tanca i continuen els sorolls tot i que hagi canviat de titular el local. Pregunta com 
està la situació?.
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6.- Respecte a les Escoles velles veu que s’han rehabilitat i pintat, tot s’ha arreglat projecte i pintura, delimitar  
al CAUS i CDR i camps de treball pels murals a les façanes. Ara ja podeu dir oficialment que el projecte dels 
container  de  baixell,  ja  no  és  farà  i  que  em  perdut  70.000€ de  la  elaboració  d’aquest.  Com  preveuen  
l’actuació?.
 
7.-  Vista  la  Moció  al  congrés  de  Podemos  per  fer  més  inspeccions  al  mont  agrari  en  plena  campanya,  
recolzada per ERC, presentada la moció han triplicat el numero de inspeccions als nostres pagesos. Com ho 
veuen?.

8.- Respecte a la Liquidació de 2017 que van rebre i han pogut examinar volien comentar el següent:

-l’Enderroc de la casa Jaume Pons i Sol Ponent s’havia de tirar  a terra amb pressupost 30.000€ i no s’ha  
executat.
-Respecte al Cementiri nou l’any 2017 s’ha pressupostat 300.000 €, l’ampliació va ser de 2.567 € , i s’ha gastat  
145 €. Solament.
- Per la Millora xarxa aigua potable s’ha destinat 0 €
- Les Rotondes d’accessos població estan per construir la de la cruïlla de la NII i per la rotonda del Mates  
paguem un disseny 4.850 €, per una rotonda que no està ni construïda  i la del  Mates apareix amb pins i  
baladres. Cal destinar diners a projectes que no porteu a terme?.
-Els Camins, us apropeu als 400.000 € de la inversió que sempre reclama el Pdecat us volem felicitar, cal  
recordar que la nostra xarxa de camins son de igual importància que la d’un polígon industrial, per l’alt interès 
econòmic i logístic.

Des de el Pdecat volem fer un resum de la liquidació del any 2017 que se’ns va presentar el darrer ple.
-Primer podem dir que gaudim de bona salut de ingressos ja que amb impostos directes, indirectes i taxes ja  
ingressem 5, 6 milions d euros
-En el capítol de despeses corrents observem com ja ens te acostumat l’ equip de govern que les despeses  
pugen fins a 3,8 milions d’euros, creiem que es un augment exagerat  ja que a l’any 2011 aquestes eren de  
2,4 milions d’euros,  com es pot justificar  això?. Doncs la raó de tot  això es la continua externalització  de 
empreses  i  serveis,  projectes  com  els  de  les  escoles  velles  de  70.000 €  llençats  a  les  escombraries, 
despatxos d’advocats, empreses que fan les tasques de la brigada, brigada i d’obres, així com la desviació  
en festes  i  festetes  amb un cost  total  de  343.864 € amb un 27% excedit  del  pressupost  quasi  80.000€. 
Continuem recomanat una utilització raonable de aquestes partides.
-En el capítol de Personal, tornem a reiterar que el Pdecat està a favor de de l’augment de personal sempre  
que aquesta partida sigui per donar més serveis, ara com brigada i brigada de obres molt mancada,  com 
serveis tècnics i intervenció. 
-El Capítol d’inversions, es palpable al poble que hi ha una falta d’inversió, el darrer ple es van treure de la  
màniga una obra provisional, que per nosaltres ha estat un falta de respecte als veïns, parlem de les obres  
del carrer davant on s’ha deixat la canonada d’aigua potable de fibrociment altrament coneguda com a uralita  
i  al  carrer  Joan  Maragall,  s’ha  tingut  que  canviar  la  canonada  degut  a  que  la  excavadora  trencava  la 
canonada antiga, i l’equip de govern arronsàveu el nas perquè aquesta canonada pujava 1.500 €. als veïns 
se’ls ha venut la moto que aquesta obra només duraria 5 anys, quan tothom saps que això quedarà durant  
dècades,  fet  amb  formigó  sense  allisar  com es  feia  a  mitjans  de  segle  passat.(obra  clarament  feta  per  
campanya electoral) obra sense pressupost assignat ni partida que ho cobreixi.
-Inversions en polígons industrials es irrisòria 12.000 €, sabem que es un equip de govern de esquerres i que  
la creació de riquesa no està al seu ideari, però al poble volem que les empreses puguin ser competitives. 
-Fomenten el comerç i la industria amb 10.000 €, estan convençuts que amb aquests diners ajudem al comerç  
i la industria?
-En camins  continuem  reclamant  450.000 € de  inversió  els  nostres  camis  han  de  ser  com  de  polígons  
industrials,  a tot el terme hi tenim activitat  econòmica pagesia , ramaderia,  camions, tractors. Cal recordar  
que els ingressos de Ibi rústica ascendeixen a 610.000€. vostès només viuen de paraules.
-En Xarxa  d’aigua  potable  la  inversió  ha estat  0, tenim  encara  moltes  canonades  de  fibrociment  i  tenim 
contínuament fuites de aigua per culpa de aquesta xarxa antiga.
-Es va pressupostar l’enderroc de les dues cases una al carrer sol ponent i l’altre al costat de la policia local,  
amb un pressupost de 30.000 € i el més calent es a l’aigüera.
-El Patronat municipal d’esports, veiem que el pressupost amb la liquidació es pura ficció, ens sembla estrany  
que el regidor d’esports i regidor d’economia alhora elabori un pressupost de 394 mil euros i hagi de fer un 
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suplement de 89 mil € , havent gastat fins a 483 mil €, continuem reclamant un pressupostos més ajustats a la 
realitat i no tenir que anar fent increments de partides.

Segon.- El regidor del grup del PEDCAT Sr. Gerard Companys efectua les següents preguntes:

Pregunta sobre factures:

1.- Relacionada amb a festa del comerç, i la de Amedal, que tenen una observació de la intervenció. Per quin  
motiu?. 
2.- Relacionada amb l’aigua salada de les piscines que passa de 3.000 a 14.000 €. Perquè?.

Tercer.- Respostes de l’equip de govern.

1.-  Sr. Miquel Serra, Alcalde-President, respon el següent:

-A la primera pregunta, respecte al tema del Futbol Sala, informa que es va sol·licitar als dos clubs que eren 
els que havien de convocar a les famílies, l’Ajuntament s’adreça al cluc. Es va debatre amb els dos clubs per  
intentar no generar  neguits a les famílies de a quin club s’adreçaven, des de el PME sempre s’ha intentat  
evitar que hagi diferents clubs d’un mateix esport perquè hi ha poca demanda i així es pot donar viabilitat a  
un club, però això no ha estat possible. Afegeix que la gran majoria dels pares i mares que es van presentar  
eren del  Club de  futbol  sala  d’Alcarràs,  per això  van participar  en la  reunió,  per intentar  consensuar  una 
posició. Al final serà la posició dels pares i mares la decisió final i no dels clubs.

El regidor  Sr. Jaume Bernis,  delegat  d’esports afegeix  que es reitera  que tots estan informats  de tots els 
passos que s’han donat i de tots els arguments expressats anteriorment. Sempre s’ha convocat a les famílies 
i a jugadors,  no als clubs, la primera  carta  s’adreça  als clubs perquè convoquin  a les famílies.  Creu que  
l’ajuntament te l’obligació de intervindré quan passen aquestes situacions que es volien fer. La resposta del  
Club  de  Futbol  Sala  d’Alcarràs  va  ser  per  escrit  desestimant  la  proposta.  Tot  el  que  ha  passat  es  pot 
respondre per escrit. El 100% dels pares i mares van votar a favor en la proposta de la primera reunió que  
consta a l’acta i considereu que havia més pares del Futbol Sala d’Alcarràs que de l’altra club. Finalment diu  
que l’Ajuntament sempre estarà al costat dels pares.

2.- El regidor delegat d’esports Sr. Jaume Bernis respon a la següent:

-A la segona pregunta relativa als socorristes, que és el primer any que es fa la licitació perquè el pressupost  
superava  els  15.00 €.,  es  van  presentar  tres  empreses  més  una  quarta  en  un  sobre.  Informa  que  la  
guanyadora Gestiona va renunciar, la segona empresa va iniciar el servei però no podia justificar el registre  
ROPEC, i com no van respondre a l’exigència va plegar. La tercera empresa tampoc va poder justificar que  
els socorristes tinguessin el ROPEC. Finalment es va tenir que contractar per urgència a la quarta empresa,  
que va presentar el sobre fora de registre, se li va requerir la justificació del ROPEC dels socorristes i la va 
presentar, tenien 9 de 10 registrats. Al final tenim una empresa que compleix reglamentàriament. El tema es 
que no van anar tard sinó que les empreses no van complir amb les seves obligacions i es va enrederir la  
contractació. L’any que ve s’haurà de començar abans.

-A la  pregunta  del  regidor  Sr. Gerard  Companys,  respon que el  tractament  de  13.100 €. Que pregunta  el  
Gerard Companys és el de l’aigua salada,  es passa de 3.000 a 14.000 €. Perquè abans la tasca el feia la  
brigada de l’obra, Codetrac assumeix ara el control i per això creix la despesa. 

3.- L’Alcalde Sr. Miquel Serra afegeix:

-A la  primera  pregunta  del  Club  de  futbol  Sala  vol  aclarir  que  anteriorment  havien  dos  clubs  de  dos  
federacions i competicions diferents i per això es donaven a les dos subvencions. Ara els dos clubs volen 
treballar  la  base,  i  per  això  hi havia  problemes,  dos  clubs,  dos  bases,   calia  un esforç,  una proposta  de  
consens  i  per  això  es va convocar  als  pares  per  voluntat  expressada  a l’ajuntament,  reconeixement  que  
abans  solament  havia  un  club  de  futbol  sala,  que  té  més  de  25  anys  d’antiguitat  ,  però  solament  es 
convocava a les famílies, es demanava als clubs que convoquessin a les famílies per intentar que hagués un  
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consens. Per això respon que solament es donarà suport a un club, econòmica i logísticament, però han de 
ser els pares els que decideixin.

El regidor Sr. Jordi Janés respon que els pares poden decidir, però són les juntes les que han de decidir no es 
pot discriminar a un club que té 25 anys d’antiguitat. L’Alcalde respon que es al·lucinant sentir que no s’ajuda,  
clar que es donar l’ajut sempre que es justifiqui  la despesa com a tots, però no vol entrar en la gestió. El  
regidor  Sr.  Jaume  Bernis  manifesta  que  es  va  acordar  que  es  subvencionaria  al  club  que  tingués  el  
recolzament de la majoria dels pares, ja que l’han passat eren dos clubs en dos federacions diferents i ara  
no.

-A la  tercera  pregunta,  relativa  a  la  Subvenció  escola  bressol,  criticava  que  es  donessin  subvencions  
directament  pel  president  de  la  diputació,  però  es  criticava  la  gestió  de  la  diputació  amb  aquestes  
subvencions.  Però  quan  es  tracta  de  defensar  al  poble  es  clar  que  va  a  parlar  amb  el  president  de  la 
diputació per exigir els diners que són del poble, són diners dels ajuntaments i dels nens que van a escola,  
perquè es dona la subvenció per nens, i el nombre i l’import es saben i es reserven. I això és el que es va  
demanar  que  els  diners  reservats  es  paguessin.  La  seva  discrepància  ha estat  i  serà  en la  manera  de  
distribuir els ajuts que té la diputació. 
3.- El regidor delegat de camins Sr. Jordi Estela, respon:

-A la tercera pregunta de la gravera, informa que la gravera del pantà de la Mina està tancada per ordre del  
Departament de Medi Ambient, que es intentar al·legar  per mantenir-la però es va denegar. Ara han trobat  
grava a la Ptda. Coll del Mixò, es va intentar comprar la grava que ja estava extreta però el Departament de 
Medi  Ambient requereix  un projecte  per vendre  la mateixa.  Fins que no es solucioni  la extracció  pròpia o 
externa no podrem fer res.

4.- L’Alcalde Sr. Miquel Serra respon:

-A la quarta pregunta de les oliveres del cementiri, respon que no les van aconsellar replantar-les, les van dir  
que era millor fer biomassa, cosa que es va ofertar als veïns  per si les volien. 

-A la  cinquena  pregunta  respecte  al  restaurant  de  l’Avi  Pep,  informa  que no te  coneixement  que s’hagin 
canviat els horaris pactats, es cert que es va clausurar, que es va rebre propostes alternatives de veïns i de la 
titular del  bar, també es cert que va parlar amb veïns per tal de fer una prova de l’horari  proposat  i si no  
funcionava es tornaria a l’horari restringit. Per això no se li pot dir que pren decisions unilateralment. Afegeix  
que no coneixement que hagi hagut canvis, si els ha hagut i no se li informa no podrà prendre decisions, per 
la qual cosa demanarà informe de la policia de com està la situació i demana que els veïns s’adrecin a ell per 
tal de solucionar els problemes.

-A la sisena pregunta, respecte a les Escoles velles creu que el projecte dels contenidors és prou vàlid, de fet  
ha tingut algun premi internacional fins i tot, el projecte no està tancat, es farà quan es pugui fer, ara per ara  
s’han arrebossat les façanes i s’ha pintat amb l’ajut de les entitats esmentades.

-A la setena pregunta, relacionada amb les inspeccions de treball, creu que la gran majoria dels pagesos fan 
les coses be, creu que mai han hagut menys inspeccions que ara.

-A la vuitena pregunta, relativa a la liquidació de 2017, respon que:
.No agafaran més paletes en plantilla, sinó que es contractarà empreses externes segons les necessitats.
.La despesa corrent mentre sigui per fer feines serà una despesa justificada.
.Les inversions, creu que mai ha dit en cap reunió que es reformarien les obres del carrer Davant en 5 anys, 
no creu haver-lo dit mai. 
.Dels polígons industrials,  després de veure com el seu partit  quan governava es desprendre  d’un polígon 
industrial,  es fa difícil sentir el que es diu, quan el seu govern ha solucionat el problema de les depuradores,  
quan teníem una que la teníem llogada  i que pagaven més de 3.000 €. al  mes, ara tenim les Edar de la  
nostra propietat i en funcionament, quan el seu govern ha portat l’aigua potable a Polinasa, no creu que ara 
es queixi ningú.
.En l’àmbit del comerç casi tot el foment ha estat impulsat per l’ajuntament.
.El tema de les rotondes, és farà el disseny que s’ha contractat, i es farà el dia que es faci la rotonda, prevista  
per la tardor.
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.Informa que cal fer un pla director del servei d’aigua, hi ha moltes inversions, s’han de ficar comptadors, la  
canonada general, s’està mirant empreses per veure com fer el pla director.
.Segurament  no  s’invertirà  prou  en  camins,  tenim  més de  450 kms.  de  camins,  amb molt  de  trànsit  de 
camions, remolcs, etc., però sol cal recordar  que CiU es va gastar  un any solament 80 mil euros, ara ens 
gastem més de 400 mil euros, quasi tot l’ibi de rústica.

-A la primera  pregunta  del  regidor  Sr. Companys, informa que l’observació  de la intervenció  es perquè el 
tècnic  de  medi  ambient  ara  el  tenim  contractat  amb  una  empresa  externa,  Amedal.  Es  una  qüestió  a  
regularitzar.

5.- El regidor del grup del PEDCAT Sr. Jordi Janés, replica en la forma següent:

-Agraeix  als  membres  del  Futbol  Sala  d’Alcarràs  l’assistència  en  aquest  ple  on  s’ha  parlat  de  la  seva  
problemàtica i espera que no se li discrimini ni econòmica i logísticament. Que es respecti als pares, a les  
juntes i el seu funcionament. I diu no a les amenaces a no donat aquests ajuts.
-Dels socorristes pregunta quants s’han pres a d’altres ajuntaments?, creu que aquesta actuació ha estat poc  
ètica.  El Sr. Jaume Bernis desconeix  d’on venen els socorristes,  l’empresa  l’han presentat  10, dels  que 9 
tenen el ROPEC.
-No està d’acord amb l’actuació feta davant de la Diputació, aquesta situació ens passa per no tenir un diputat 
a la casa. La regidora de l’equip de govern Sra. Maite Codina respon que la Diputació ha d’estar per sobre  
del partidisme i si no és així se l’ha de fer mirar.
-Respecte a la unilateralitat de l’actuació al restaurant de l’Avi Pep, creu que al final es va dir una cosa al Ple i  
es va fer un altre. L’Alcalde diu que va parlar amb els veïns i va respondre sempre que se l’ha requerit.
-No apel·la a la corrupció quan no es volen inspeccions de treball, prou ta feina tenen els pagesos per patir  
inspeccions fins i tot amb helicòpters.
-Respecte les escoles velles s’han acabat pintant, però s’han de mantenir més, la seu del seu grup municipal  
està  en mal  estat,  finestres,  etc.  No  creu  que  estèticament  els  contenidors  projectats  quedin  be. Ara  no  
agrada, creu en una plaça, es podrien haver gastat els diners en altres coses. 

6.- La regidora Laia Sisó de l’equip de govern respon al Sr. Companys el següent:

-La factura de la Fira del Rebost, era un petit detall per la visita a Penelles, que es va fer amb dinar i amb el  
cost de l’autobús, a favor de les senyores que van fer els treballs de confitura.

7.- L’Alcalde Sr. Miquel Serra puntualitza que el que s’ha pagat és el disseny de les escultures de la rotonda,  
no de l’obra en si.

Tercer.- Precs i preguntes dels regidors del grup municipal d’ERC.

1.- El regidor delegat d’urbanisme Sr. Santi Pelegrí informa que la setmana passada es van iniciar les obres 
del nou cementiri i que divendres es farà una visita per als regidors i explicar l’obra.

El Ple es dona per comunicat.

2.- El  regidor  delegat  d’esports  Sr. Jaume  Bernis  informa  que  el  dia  15  de  juliol  es  farà  la  cursa  de  la  
nectarina  atlètica,  convidant  a  tots  a  participar,  esperant  la  mateixa  participació  que  en  convocatòries 
anteriors.

No  havent  més  assumptes  que  tractar  l’Alcalde  aixeca  la  sessió  en  el  lloc,  data  i  hora  indicats  a 
l’encapçalament.

I perquè consti als efectes establerts als arts. 203 al 207 del R.O.F. (R.D. 2568/86, de 28 de novembre), lliuro  
aquest certificat, amb reserva dels termes que resultin de l'aprovació de l'acta corresponent i amb el vistiplau  
del Sr. Alcalde.

Alcarràs, a la data indicada al marge.
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Esborrany acta de Ple

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

EL SECRETARI.                                        Vist i Plau.
            L'ALCALDE.

33


	barcode1: 
	barcode2: 
	barcode3: 
	barcode4: 
	barcode5: 
	barcode6: 
	barcode7: 
	barcode8: 
	barcode9: 
	barcode10: 
	barcode11: 
	barcode12: 
	barcode13: 
	barcode14: 
	barcode15: 
	barcode16: 
	barcode17: 
	barcode18: 
	barcode19: 
	barcode20: 
	barcode21: 
	barcode22: 
	barcode23: 
	barcode24: 
	barcode25: 
	barcode26: 
	barcode27: 
	barcode28: 
	barcode29: 
	barcode30: 
	barcode31: 
	barcode32: 
	barcode33: 
		esPublico Gestiona - Ajuntament d'Alcarràs
	2018-07-26T14:01:50+0200
	Alcarràs
	CPISR-1 C PERE BIEDMA AGÜERA
	Ho accepto


		esPublico Gestiona - Ajuntament d'Alcarràs
	2018-08-01T12:56:46+0200
	Alcarràs
	CPISR-1 C MIQUEL SERRA GODIA
	Ho accepto




